
Gideon Kantor
Narodil se 30. března 1925 ve Vídni. Jeho 

předci pocházejí z Moravy. Když mu bylo 
13 let, nacisté obsadili Rakousko a jeho otec 
byl uvězněn. Po  jeho propuštění rodina 
opustila Rakousko a v dubnu 1941 se jako 
židovští uprchlíci dostali přes Francii, Španělsko, 
Portugalsko a Kubu do USA. Gideon Kantor 
dostal v červnu 1943 v 18 letech povolání 
do  armády. Měsíc po  vylodění spojenců 
v  Normandii připlul do  Evropy a  sloužil 
u 4. obrněné divize, kde jako řidič nákladního 
auta zásoboval tanky pohonnými hmotami. Když jeho jednotka 
postupovala Normandií, velící důstojník špatně odbočil a dostal se 
mezi německé pozice. Gideon dokázal využít své znalosti francouzštiny 
a bezpečně dovedl muže zpět ke zbytku jednotky. Ta prošla Francií, 
překročila Rýn a pomohla osvobodit koncentrační tábor Ohrdruf. 
Pak se přesunula jižněji, překročila hranici s Československem. Kantor 
se dostal do Sušice, kde pro něj válka skončila. Do Evropy po válce 
jezdil často, navštěvoval manželčinu rodnou Francii. V Čechách je 
od války poprvé.

Joseph Thurmond
Bylo mu osmnáct let, když v dubnu 1944 

narukoval do  americké armády. Sloužil 
u 301. pěšího pluku 94. pěší divize. Do války 
vstoupil v únoru 1945. Prošel boji v Porýní 
a střední Evropě. Do Československa se 
dostal až po kapitulaci Německa v červnu 
1945. Vykonával strážní službu, například 
v Klatovech či Střelských Hošticích. Zůstal zde 
do podzimu, pak byl převelen do Německa. 
Do Česka se vrátil po jednaosmdesáti letech. 

dohlíželi na umístění zajatců do vě-
zení. Původní dvůr je dnes sice za-
skleným vestibulem, ale i tento 
prostor na pana Kantora zapůso-
bil a on se rozpovídal, jakou euforii 
v Sušici zažil. Po měsících postupu 
nepřátelským územím, kdy vojáci 
museli být neustále ve střehu, do-
razili do města, které je vítalo. Popr-
vé viděli, jak se lidé radují. Po jedna-
osmdesáti letech na stejném místě 
za to i sám osvoboditel poděkoval. 

Pamětní deska 
a návštěva výstavy v muzeu
Na  paměť osvobození města 

4. pancéřovou divizí 3. americké ar-
mády 6. května 1945 je česky i an-
glicky napsáno na desce umístěné 
na Muzeu Šumavy. Hrdě si to pře-
četli i dva původci těch událostí. 
Na osudu desky jim starosta vy-
ložil, jak se v Československu žilo 
za komunistické totality. Na výsta-
vu 80x Díky! věnovanou osvobo-

zení Sušice americkou armádou 
je do Muzea Šumavy uvedl ředitel 
Josef Hais a průvodcem delegace 
se stal historik Jan Lhoták. Do dis-
kuze se kromě překladatelky Radky 
Zelené zapojil také Jan Tůma (Spo-
lek 136), který se na výstavě podílel. 

Přímo v angličtině expozici ve-
teránům komentoval Jan Horsky, 
který doprovázel Josepha Thur-
monda a jeho cestu zorganizoval 
i financoval. Byl to právě on, kdo 
stoletého pamětníka osvoboze-
necké armády vyhledal, několi-
krát navštívil a pozval na oslavy 
do České republiky. Navíc situa-
ci v Sušici dobře zná, protože zde 
působil a má tu rodinné vazby. 
101letý Gideon Kantor přijal po-
zvání na oslavy od města Plzně 
poté, co se vloni zúčastnil oslav 
v Normandii. Do Sušice ho dopro-
vázel Tomáš Raboch a oba vete-
ráni přijeli také s několika členy 
svých rodin. 
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Aktuálně 
z radnice

V rámci výběrového ří-
zení proběhne 25. května 
na  radnici vyhodnocení 
nabídek na pronájem ne-
bytových prostor v příze-
mí objektu ul. Smetanova 
č. p. 746. 

Starosta Sušice Petr Mottl 
se 26. května v Plzni zúčastní 
tradičního setkání starostů 
Plzeňského kraje.

Pravidelné zasedání 
bezpečnostní rady města 
se bude konat 28. května 
za účasti vedení města, Po-
licie ČR, Městské policie Su-
šice a hasičského záchran-
ného sboru. 

Letní olympiádu Mateř-
ské školy Smetanova v are-
álu ZŠ Lerchova tradičně 
zahájí 3. června starosta 
města Petr Mottl. 

Schůze předsednictva 
včetně starosty Sušice Petra 
Mottla a valná hromada Euro-
regionu Šumava – jihozápadní 
Čechy se uskuteční 3. června 
v Klatovech. 

Na radnici budou 7. červ-
na starosta Petr Mottl 
a místostarosta František 
Jelínek jednat s náměst-
kem hejtmana Plzeňské-
ho kraje pro oblast inves-
tic Tomášem Soukupem, 
radním Plzeňského kraje 
Liborem Pickou a ředite-
lem Muzea Šumavy Jose-
fem Haisem o možném vy-
užití objektu staré lékárny. 
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Kantor osvoboditel se vrátil do Sušice
Výjimečná a neopakovatelná 

událost! Dokonce dva příslušní-
ci 3. americké armády, kteří před 
81 lety osvobozovali jihozápad-
ní Čechy od nacistické diktatu-
ry, navštívili 2. května Sušici. 
Gideon Kantor byl tehdy přímo 
v našem městě a Joseph Thur-
mond se pohyboval mj. v Kla-
tovech a Střelských Hošticích. 

Akce k výročí osvobození tak 
v Sušici začaly s předstihem. Zakon-
čeny byly 7. května. Ač se nejedna-
lo o kulaté výročí, staly se velkole-
pou a důkladnou připomínkou této 
podstatné kapitoly našich novodo-
bých dějin. Odpoledne 2. května 
proběhly oslavy osvobození Hrád-
ku u Sušice na Zdouni. 5. května se 
konal tradiční společný pietní akt 
místních obcí včetně Sušice na Zhů-
ří. 6. května se slavilo na sušickém 
náměstí a odpoledne se v kině 
uskutečnila přednáška historika 
Michala Novotného o osvobození 
města. 7. května zde pak proběhlo 
divadelní představení Patricka De-
wana Accidental Hero. 

Přijetí veteránů na radnici
Druhého května přivítal před 

radnicí Gideona Kantora a Jose-
pha Thurmonda s jejich doprovo-
dy starosta Sušice Petr Mottl. V ob-
řadní síni pak starosta veteránům 
řekl, že on i celé město je poctěno 
jejich návštěvou: „Chci vám ze srd-
ce poděkovat za to, co jste pro naše 
město vykonali. Sušice nikdy neza-
pomene!“ Připomněl, že oslavy kaž-
doročně začínají ve 13 hodin, tedy 
přesně v čas, kdy 4. pancéřová di-
vize vjela na náměstí z dnešní ulice 
Americké armády. Následně obě-
ma slavnostně předal pamětní me-
daili města. 

Gideon Kantor projevil zájem 
podívat se na dvůr radnice, protože 
si vzpomněl na situaci, při níž zde 

Kantorovy vzpomínky 
na Sušici
Během prohlídky expozice 

Gideon Kantor ochutnal nabí-
zený koláček. Vybral si ten s po-
vidly a s úsměvem zavzpomínal, 
že právě takový vynikající koláč 
byl prvním dárkem, který v Sušici 
před jednaosmdesáti lety dostal. 

Pochutnávaje si na sušickém ko-
láči sledoval filmový dokument 
o osvobozování Sušice. 

V něm právě vjížděl konvoj 
vozidel americké armády na ná-
městí, když kdosi poznamenal, 
že Gideon Kantor se teď mož-
ná dívá sám na sebe. Byl totiž 
řidičem jednoho takového ná-
kladního vozu v konvoji 4. obr-
něné divize. 

Výstava také ukazovala sním-
ky amerických vojáků s místními 
obyvateli. U jednoho se Kantor 
zastavil a prozradil, jak ho ten 
výjev tehdy zaujal, protože před 
tím ani po tom nikdy nic tako-
vého neviděl. Na fotografii děv-
če proutkem pase husy. „To víte, 
u nás máme hlavně kuřata,“ dodal 
s úsměvem. Na závěr prohlídky 
se oba veteráni zapsali do pa-
mětní knihy a Jan Horsky předal 
Josephu Thurmondovi velkou 
zarámovanou fotografii mladí-
ka v americké uniforně – tedy 
stejného Josepha Thurmonda 
avšak z roku 1945. Další jeho za-
stávkou byla odpoledne Zdouň 
a oba veteráni pak byli hlavními 
a vzácnými čestnými hosty Slav-
ností svobody v Plzni. 
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Kaleidoskop

Významné a mezinárodní dny – KVĚTEN
1. 5. Svátek práce, 3. 5. Den Slunce, 
8. 5. Den vítězství v Evropě, 15. 5. 
Mezinárodní den rodin, 15. 5. Me-
zinárodní den odpůrců vojenské 
služby
Mezinárodní den ztracených po-
nožek (Lost Sock memorial Day)

Tento svátek se začal slavit kon-
cem devadesátých let. 9. květen 
je den, kdy si s nostalgií a trochou 
humoru připomínáme všechny ty 
ztracené, opuštěné a nenávratně 
zmizelé ponožky.
Den matek 

Den matek se v České republi-
ce slaví druhou květnovou neděli, 
ve Velké Británii čtvrtou květno-
vou neděli a v arabských zemích 
21. března. Je to den, kdy se vzdá-
vá pocta matkám a mateřství. Po-

dobné svátky se slavily již ve staro-
věkém Řecku, kde se slavil svátek 
plodnosti a matek, spojený s uctí-
váním matky bohů. Poprvé byl Den 
matek slaven v USA roku 1908 zá-
sluhou Anny Reeves Jarvisové, 
v Československu se tento den 
začal slavit v roce 1923 zásluhou 
Alice Masarykové.

K rozhovoru jsem pozvala svo-
ji mamku, protože se jí tento svá-
tek týká, z mého úhlu pohledu, ze 
všech nejvíce a věřím, že má mno-
ho poznatků, které by s námi moh-
la sdílet. 

Co pro tebe znamená Den 
matek?

„Den matek vnímám jako den, 
kdy mi děti od útlého věku přejí 
hodně zdraví, štěstí, sil a stálého 

Rej a pálení čarodějnic se ŠD

Divadlo z Lerchovky Klíčku i seniorům
Na přelomu dubna a května jsme 

se žáky dramatického kroužku třídy 
3.C ze ZŠ Lerchova předvedli divadel-
ní hru, kterou jsme poctivě secvičovali 
několik měsíců. S pohádkou Rozmaz-
lená Sněhurka jsme potěšili kamarády 
z Klíčku, se kterými jsme se již domlu-
vili na společném projektu v následu-
jícím roce. Dalšími diváky byli klienti 
Domova pro seniory v Sušici. Ti jsou 
našimi kamarády již několik let. S ra-
dostí jsme u nás ve škole přivítali i děti 

ze sušických mateřských škol. Všech-
na vystoupení jsme si velmi užili a to 
ještě zdaleka nekončíme. 

V červnu předvedeme naše herec-
ké umění i spolužákům z 1.stupně naší 
školy a 3.6. se zúčastníme přehlídky 
sušických dramatických kroužků, kte-
ré pořádá SVČ při ZŠ Lerchova.

Je skvělé, že máme děti, které 
se dokáží nadchnout pro dobré 
a smysluplné akce.

Martina Svatková

Na  konci dubna, ve  dnech  
25.–29. 4., jsme se vydali na letecký 
zájezd do Londýna, na který bude-
me ještě dlouho s radostí vzpomínat.

Pro mnohé děti začalo dobro-
družství už samotným letem – řada 

z nich letěla poprvé. Let proběhl 
klidně a pohodově. Díky jasnému 
počasí jsme si mohli užívat krás-
né výhledy z okének letadla, což 
byl pro mnohé nezapomenutel-
ný zážitek.

Ve čtvrtek 30. dubna se již tradič-
ně zaplnily chodby sušické modré 
školy malými i velkými magickými 
bytostmi v čarodějnických klobou-
cích s kouzelnými zaříkadly na rtech 
a roztodivnými hůlkami v rukách. 
Po záludných kvízech, kreativních 
úpravách kostýmů i obličejů a zvěč-
nění svých momentálních vizáží 
ve fotokoutku se rozprchla kouzel-
ná drobotina ze všech 8 oddělení 
školní družiny Pampeliška do nej-
bližšího okolí Lerchovky. 

Někde se opékaly dobroty 
na ohni a pálila čarodějnice, jinde 
se soutěžilo a plnily se nejrůznější 

úkoly... vaření lektvarů, házení očí 
do kotle, slalom na koštěti, čaro-
dějný tanec, myší závody, ježibabí 
trefa i lapačka, zapeklité skládač-
ky, trefa do netopýří branky, skoky 
v bažinách, lov pavouků, úprk před 
čarodějnicí, zdobení májky a spous-
ta jiných... viz.fotogalerie.

Všechny kouzelné bytosti v sou-
těžích uspěly a po splnění všech 
úkolů si odnášely i něco sladkého 
za odměnu, aby měly dost sil po-
poletět zas o kousek dál – třeba 
na Santos a užít si i nastávající Fi-
lipojakubskou noc.

Vychovatelky ŠD, ZŠ Lerchova, Sušice

London Way s Masaryčkou

ZŠ Elanor se popáté zúčastnila akce Ukliďme Česko
Milí spoluobča-

né, kam byste šli, 
kdybyste potřebo-
vali dobře prole-
želé matrace, 458 
víček od piva, tro-
chu sjetou frézu, 
svícen, rozšláplou 
asi odpalovací ram-
pu, autobaterii vy-
teklou, televizi bez 
o v l a d a č e ,  s a d u 
pneumatik značky 
„Každá jiná” a třeba ocas z ve-
verky? Nemusíte běhat dale-
ko. Tyto a půl tuny podobných 
specialit nasbírali naši spolu-
žáci ze ZŠ Elanor za jediné do-
poledne v rámci akce Ukliďme 
Česko v okolí Kalichu, na Andě-
líčku, kolem Otavy a v Luhu. 

Vyzbrojené pytli a rukavicemi 
jste nás mohli potkat na naší 
tradiční jarní akci už pátým 
rokem. Všechna čest panu Ja-
vorskému, který celých 500 kg 
potom vlastnoručně naložil 
a odvezl tam, kam patří. 

Za ZŠ Elanor Rozárie Pítrová 

Černá skládka
Po loňském čištění lesa před vý-

sadbou nových stromků jsme opět 
oslovili pana revírníka, zda nepotře-
bují v lese naše šikovné, pomocné 
ručičky. Prý, že ano, tak se páťáci 
z Komendy s vervou vrhli do odklí-
zení černé skládky.

Harvestor totiž odhalil sta-
rou skládku v lese u Dlouhé Vsi, 
kterou bylo třeba odstranit, aby 
mohl vyrůst nový les. Děti vy-
zbrojeny pytli a rukavicemi se 
vrhly do práce a zanedlouho byl 
plný kontejner. Nasbírali jsme 26 
pytlů roztodivného harampádí, 

kromě tří pneumatik, koberce, 
lina, hadice dlouhé jako krajta, 
železných kamen apod. Práce to 
nebyla jednoduchá, protože te-
rén byl plný močálů a nejedni 
horlivci do nich zahučeli.

Poté dřině nás pan revírník Petr 
a slečna adjunktka Petra pozvali 
na buřtíkovou hostinu k řece, kde 
jsme se umyli a opekli, co kdo chtěl. 
Tímto děkujeme Lesům ČR za per-
fektní organizaci celé akce a jsme 
opravdu rádi, že jsme mohli přispět 
ke zdraví naší krásné přírody. 

Páťáci a pedagogové z Komendy

V Londýně jsme během několi-
ka dní poznali ta nejznámější místa 
– viděli jsme Buckingham Palace, 
Trafalgar Square i rušné Piccadilly 
Circus, prošli jsme se čtvrtěmi Soho 
a Chinatown. Nechyběla plavba 

po Temži ani vy-
hlídka z London 
Eye. Obdivova-
li jsme Tower 
Bridge, Tower 
of London, na-
vštívili jsme di-
vadlo Globe, 
galerii Tate Mo-
dern, prošli se 
přes Millenni-
um Bridge a vi-
děli také Big 
Ben, Houses 
of Parliament 
i  Westminster 
Abbey.

Velkým zá-

žitkem, především pro kluky, byla 
návštěva stadionu Chelsea, kde 
jsme mohli nahlédnout do záku-
lisí slavného fotbalového klubu.

Třetí den jsme se vydali 
do Windsoru, prošli se městem, 
prošli slavnou alejí The Long Walk 
a navštívili místní hrad. Další den 
patřil výletu do Brightonu – na-
vštívili jsme Sea Life Aquarium, 
prošli se po pláži, ochutnali fish 
and chips, viděli Brighton Palace 
Pier a vydali se i na křídové útesy. 
Pro některé to byl vůbec první po-
hled na moře.

Celý zájezd měl i důležitý vzdě-
lávací rozměr – děti si vyzkouše-
ly angličtinu v praxi a poznaly ži-
vot v anglicky mluvící zemi přímo 
na místě.

Domů jsme se vraceli plní zá-
žitků, nových zkušeností a krás-
ných společných vzpomínek.

Jana Křivancová

Co nového v MŠ Soběšice
Měsíc březen byl opravdu 

u nás v MŠ Soběšicích měsí-
cem knihy.

Navštívili jsme knihovnu 
v Kašperských Horách, kde 
paní knihovnice připravila pro 
děti zábavný program. Děti si 
také vyrobily papírovou žabič-
ku. V MŠ Soběšice nás navštívi-
la paní spisovatelka I. Březino-
vá a představila nám spoustu 
svých knih o zvířátkách.

Druhá paní spisovatelka 
H. Švihlová (dcera paní uči-
telky H. Malé) nám představi-
la Soběšické pohádky, které 
jsou nové a na motivy nápadů 
dětí ve školce. K této knize děti 
nakreslí i ilustrace.

V dubnu proběhl Den otevře-
ných dveří a zápis do MŠ Soběšice.

V květnu nás čekají tyto akce: 
6.5.besídka pro rodiče,9.5.pose-
zení s písničkou s vystoupením 

dětí (restaurace Soběšice), 18. 5. 
aromaterapie pro děti s p. Černou 
(Voňavá země Plzeň), 21. 5. Beseda 
a ukázka činnosti Policie ČR ( Poli-
cie Kašperské Hory), 27. 5. Fotogra-
fování dětí na zahradě.

Za MŠ Soběšice Lenka Kladívková

Úspěch v krajském kole Olympiády v anglickém jazyce
Žákyně ZŠ 

T. G. Masa-
ryka Sušice, 
Bára Šindelářo-
vá, se ve  stře-
du 29.  dubna 
2026 zúčast-
nila krajského 
kola Olympiá-
dy v anglickém 
jazyce v  Plzni, 
kde vybojovala 
krásné 4. místo.

Soutěž se 
skládala z něko-
lika částí. „Sou-
těž jsem si užila. Nejprve nás čekalo 
čtení s porozuměním, doplňová-
ní textu a jeho shrnutí vlastními 

slovy. Poté si nás 
postupně volali 
k ústní části, kde 
jsme se nejprve 
představili a ná-
sledně popiso-
vali obrázky. Po-
rota se nás také 
doptávala na růz-
né informace,“ 
popsala průběh 
soutěže Bára.

K   d o s a ž e -
n é m u  ú s p ě -
chu Báře srdeč-
ně gratulujeme 

a přejeme jí mnoho dalších úspě-
chů ve studiu anglického jazyka. 

Jana Karausová

úsměvu ve tváři. Poděkují, obda-
rují maličkostí, kytičkou, a hlavně 
úsměvem a pusou jako vděk, že 
tu pro ně jsem.“

Slavíš tento svátek se svojí 
matkou a proč?

„Ano, každou druhou květno-
vou neděli se snažím být i se svou 
matkou. Kytice oblíbených kvě-
tin s tabulkou čokolády se stala 
tradicí.“

Považuješ tento svátek 
za důležitý?

„Určitě ano, svátek matek vní-
mám jako poděkování všem mat-
kám. Být matkou je v životě důle-
žitá a náročná role.“ 

Slavila jsi tento den s mamin-
kou i v dětství?

„Bohužel ne.“

Myslíš si, že by se tento den 
měl slavit a proč?

„Ano, měl by se slavit jako pro-
jev vděčnosti, poděkování za naši 
lásku, obětavost a pocit bezpečí.“ 

Co je na mateřství podle tebe 
nejkrásnější?

„Mateřství je nejkrásnější role 
v životě. Mateřství jsou nepopsa-
telné pocity štěstí a radosti, ke kte-
rým neodmyslitelně patří i starosti.“ 

Jak nejraději trávíš čas se svý-
mi dětmi? 

„Společný čas trávím nejradě-
ji cestováním, výlety, návštěvami 
muzeí, zámků, hradů a zajímavých 
míst. Milujeme posezení u dobré-
ho jídla a kávy.“ 

Adéla Skálová, studentka druhého 
ročníku sušického gymnázia
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Aktuality

Zasedání zastupitelstva města
Usnesení ze zasedání zastupitelstva města ze dne 22. dubna 2026
•	 Zastupitelstvo města schválilo Smlouvu o koupi akcií obchodní 
korporace N 166, a.s., Cejl 494/25, Zábrdovice, 602 00 Brno, IČO: 04114761, 
mezi městem Sušice, IČO: 002 56 129, se sídlem: náměstí Svobody 138, 
342 01 Sušice; společností Solo Property Group a.s., IČO: 066 19 185, se síd-
lem: Cejl 494/25, Zábrdovice, 602 00 Brno; za účasti pana … a společnosti 
SOLO MATCHES & FLAMES, a.s., IČO: 252 09 795, se sídlem: Cejl 494/25, 
Zábrdovice, 602 00 Brno, a to v souladu s předloženým návrhem se za-
pracovanou změnou čl. 12.1. obsahující možnost odstoupení v případě 
zaplacení odstupného a změnami čl. 2.5. a 2.6. reagujícími na probíhající 
revizi údajů katastru, a pověřilo starostu města podpisem této smlouvy. 
•	 Zastupitelstvo města schválilo Dohodu o právech a povinnostech 
při vedení Společnosti N 166, a.s. a dočasném výkonu akcionářských 
práv ve společnosti N 166, a.s., mezi Městem Sušice, IČO: 002 56 129, se 
sídlem: náměstí Svobody 138, 342 01 Sušice; společností Solo Property 
Group a.s., IČO: 066 19 185, se sídlem: Cejl 494/25, Zábrdovice, 602 00 
Brno; společností N 166, a.s., IČO: 041 14 761, se sídlem: Cejl 494/25, Zábr-
dovice, 602 00 Brno a panem… a to v souladu s předloženým návrhem; 
a pověřilo starostu města podpisem této smlouvy. 
•	 Zastupitelstvo města schválilo Smlouvu o zřízení zástavního prá-
va k cenným papírům, mezi městem Sušice, IČO: 002 56 129, se sídlem: 
náměstí Svobody 138, 342 01 Sušice a společností Solo Property Group 
a.s., IČO: 066 19 185, se sídlem: Cejl 494/25, Zábrdovice, 602 00 Brno; a to 
v souladu s předloženým návrhem; a pověřilo starostu města podpisem 
této smlouvy.
•	 Zastupitelstvo města schválilo Smlouvu o zřízení zákazu zcize-
ní a zatížení nemovitých věcí, mezi městem Sušice, IČO: 002 56 129, se 
sídlem: náměstí Svobody 138, 342 01 Sušice; společností Solo Property 
Group a.s., IČO: 066 19 185, se sídlem: Cejl 494/25, Zábrdovice, 602 00 
Brno a společností N 166, a.s., IČO: 041 14 761, se sídlem: Cejl 494/25, Zá-
brdovice, 602 00 Brno; a to v souladu s předloženým návrhem; a pověřilo 
starostu města podpisem této smlouvy. 
•	 Zastupitelstvo města schválilo Smlouvu o smlouvě budoucí kupní, 
mezi městem Sušice, IČO: 002 56 129, se sídlem: náměstí Svobody 138, 
342 01 Sušice; společností N 166, a.s., IČO: 041 14 761, se sídlem: Cejl 494/25, 
Zábrdovice, 602 00 Brno a společností SOLODOOR 2 a.s., IČO: 252 09 779, 
se sídlem: Nádražní 166, Sušice II, 342 01 Sušice; a to v souladu s před-
loženým návrhem; a pověřilo starostu města podpisem této smlouvy. 
•	 Zastupitelstvo města schválilo Smlouvu o smlouvě budoucí kupní, 
mezi městem Sušice, IČO: 002 56 129, se sídlem: náměstí Svobody 138, 
342 01 Sušice a společností TOSTEPTAN a.s., IČO: 282 72 315, se sídlem: 
Bohunická 238/67, Horní Heršpice, 619 00 Brno; a to v souladu s před-
loženým návrhem; a pověřilo starostu města podpisem této smlouvy.
Kompletní usnesení z jednání zastupitelstva města na www.mestosusice.cz

Informace z nemocnice | Koutek zdraví

Vážení obyvatelé Sušice a regionu Sušicka, ale i turisté a milovníci 
Šumavy! 

Během Dnů zdraví na sušickém náměstí jste měli možnost navštívit 
stan věnovaný bolestem především pohybového aparátu. Zdravotní-
ci a fyzioterapeuti tam s vámi konzultovali nejlepší řešení a postupy při 
chronických a opakovaných bolestech kloubů, zad, hlavy... Pojďme si 
dnes o bolesti říci něco více.

Za prvé, bolest není nemoc, je to příznak toho, že něco v našem těle 
není v pořádku. Je to takový alarmový signál, kterým nám tělo dává na-
jevo, že bychom se měli začít léčit.

Abychom mohli bolest odstranit, musíme dobře znát její příčinu. Lékař 
se vás při vyšetření bude ptát nejen na to, kde vás to bolí, ale bude chtít 
znát charakter bolesti (píchavá, křečovitá, svíravá, pálivá, tlaková…), její 
trvání (nejen časový údaj – vteřiny, minuty, hodiny, dny...), ale také zda je 
trvalá nebo záchvatovitá (kolikovitá), zda se někam šíří nebo propaguje, 
případně jak často se opakuje a zda nesouvisí s nějakou činností, jídlem, 
pohybem nebo polohou. Na základě těchto informací a po prohlídce pak 
může lékař ordinovat doplňující vyšetření k upřesnění diagnózy – rent-
gen, sono, CT, magnetickou rezonanci, laboratorní vyšetření…

Dnes se nebudeme věnovat akutně neboli náhle vzniklé bolesti, kte-
rá provází např. úraz, infarkt nebo žlučníkový záchvat, ale zaměříme se 
na chronickou bolest. Ta nemusí být nijak silná, ale svou neustálou pří-
tomností může velmi významně zhoršovat kvalitu života, znemožňovat 
spánek a obtěžovat. Dnešní medicína má široké spektrum léků a nástrojů, 
jak se chronické bolesti zbavit nebo ji výrazně omezit. Na prvním místě 
je sice vždy snaha o odstranění příčiny bolesti – např. u artrózy kloubů je 
to vždy operace – ale během čekání na operaci nebo v případě, že od-
stranění příčiny není z jakéhokoliv důvodu možné, pak je na místě cíle-
ná léčba. Určitě se vyplatí konzultovat odborníka na léčbu bolesti, který 
dokáže vybrat z léků ty nejvhodnější a nejúčinnější. Pamatujte, že i ty 
nejslabší léky proti bolesti mohou způsobit vážné zdravotní komplikace, 
a jejich dlouhodobé užívání nebo vysoké dávky bez konzultace a kontro-
ly lékařem je velmi nebezpečné. V případech chronických bolestí svalů, 
šlach a nervů, jako je třeba tenisový loket, syndrom karpálního tunelu, 
svalové kontraktury a dysbalance, je pak nejlepším řešením rehabilitace 
a fyzikální terapie.

Využijte možnosti konzultovat lékaře v naší ambulanci bolesti, a také 
možnosti infuzní léčby bolesti v našem centru infuzní terapie na tel. 
376 530 238 nebo 602 236 208. Na rehabilitaci a fyzikální terapii se mů-
žete objednat na tel. 376 530 263.

Pokud chcete být aktuálně informováni o všem, co se v nemocnici 
děje, sledujte naše webové stránky www.susnem.cz, nebo nás sledujte 
na facebooku nebo instagramu! �  MUDr. Roman Vanžura, jednatel

Oznámení výběrového řízení
Výběrové řízení se koná podle zákona č. 312/2002 Sb., 

o úřednících samosprávných celků a o změně některých 
zákonů, v platném znění. Město Sušice přijme na dobu 

neurčitou úředníka na funkci referenta obecního stavebního úřadu. 
Zájemce musí splňovat předpoklady podle § 4 zákona č. 312/2002 Sb. 
Požadavky: kvalifikační požadavky podle § 30a zákona č. 283/2021 Sb., 
minimálně SŠ s maturitní zkouškou v oboru stavebnictví, znalost sta-
vebního zákona a prováděcích vyhlášek, jednání s lidmi, práce na PC, 
aktivita, řidičský průkaz. Plat. podmínky pro 11. platovou třídu podle 
nař. vlády č. 341/2017 Sb., v platném znění, možnost až 40% osob-
ního ohodnocení, penzijní připojištění 500 Kč/měsíc, stravenkový 
paušál, možnost čerpat čtyři dny indispozičního zdravotního volna 
v kalendářním roce. Přihláška zájemce musí obsahovat tyto ná-
ležitosti: a) jméno, příjmení a titul zájemce, b) datum a místo naro-
zení zájemce, c) státní příslušnost zájemce, d) místo trvalého pobytu 
zájemce, e) číslo občanského průkazu nebo číslo dokladu o povolení 
k pobytu, jde-li o cizího státního občana, f) datum a podpis zájemce.

K přihlášce se připojí tyto doklady:
a) životopis, ve kterém se uvedou údaje o dosavadních zaměstnáních 
a o odborných znalostech a dovednostech týkajících se správních 
činností, b) výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce 
(lze při podání přihlášky nahradit čestným prohlášením o bezúhon-
nosti); u cizích státních příslušníků též obdobný doklad osvědčující 
bezúhonnost vydaný domovským státem; pokud takový doklad do-
movský stát nevydává, doloží se bezúhonnost čestným prohlášením, 
c) ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání (lze při 
podání přihlášky připojit v prosté kopii).
Přihlášky možno zasílat do 8. 6. 2026 na adresu: Město Sušice,  
nám. Svobody 138, 342 01 Sušice. � Petr Novák, tajemník MěÚ Sušice

Destinace Sušicko pomáhá 
vrátit pstruhy do řeky Ostružné
Spolek Destinace Sušicko z.s. se v rámci svých aktivit zaměřených na život-

ní prostředí zapojil do projektu obnovy populace pstruha potočního pomocí 
umělých inkubačních schránek. Projekt vznikl na základě inspirativní přednáš-
ky pořádané v Sušici, která představila úspěšnou praxi z jihočeského regionu.

Na realizaci projektu spolupracoval spolek s Klatovským rybářstvím a.s., 
které poskytlo 8 000 jiker pstruha potočního z původního genofondu, 
a také s odborníky ze spolku Přátelé vod pětilisté růže. Ti mají s touto me-
todou dlouhodobé zkušenosti a pomohli i s výběrem vhodných lokalit.

Speciální inkubační schránky, které nejsou běžně dostupné, byly vy-
robeny na zakázku. Dvě schránky byly následně umístěny do toku řeky 
Ostružné v úseku mezi Nemilkovem a Čachrovem. Každá z nich obsaho-
vala přibližně 4 000 jiker.

Projekt si vyžádal pravidelnou péči. Dobrovolníci každých pět až 
sedm dní kontrolovali stav schránek, čistili je od usazenin a odstraňova-
li poškozené jikry, aby zabránili šíření plísní. Na realizaci se aktivně po-
díleli František Ďuriš, Petr Kovárna, Jan Šiman, Vladimír Sloup, František 
Keila a Karel Sedlecký.

Průběh projektu bohužel částečně ovlivnily jarní povodně, které jednu 
ze schránek odnesly. Přestože byla později nalezena, její obsah byl ztracen. 
Druhá schránka však zůstala nepoškozená a po čtyřech měsících péče se 
podařilo úspěšně odchovat plůdek pstruha potočného.

Následně došlo k jeho vysazení do přibližně 2,5 kilometru dlouhého 
úseku řeky Ostružné. Tato metoda má oproti klasickému vysazování vyšší 
úspěšnost přežití, protože ryby se líhnou přímo v přirozeném prostředí 
a nejsou vystaveny predátorům v rané fázi života.

„I přes částečné ztráty považujeme projekt za úspěšný a věříme, že může 
být inspirací pro další rybářské organizace v regionu,“ uvádí zástupci spol-
ku Destinace Sušicko. Spolek plánuje v projektu pokračovat i v příš-

tím roce a dále rozvíjet aktivity 
na podporu místních vodních 
ekosystémů.

Na závěr patří pděkování 
Klatovskému rybářství a.s., ze-
jména panu Votípkovi, spolku 
Přátelé vod pětilisté růže za od-
bornou pomoc a všem dobro-
volníkům, kteří se na projektu 
podíleli.� -TZ-

Výzva k podání nabídky na pronájem
městského bytu o velikosti 3+1

Byt č. 26, o velikosti 3 +1/I. ktg., ul. Kaštanová 1160, Sušice
Byt se nachází v 7. nadzemním podlaží. V bytě jsou plastová okna, 

dům je zateplený, s výtahem. Rozměry jednotlivých místností: kuchyň 
10,48 m2, 1. pokoj 8,00 m2, 2. pokoj 12,00 m2, 3. pokoj 19,53 m2, předsíň 
10,24 m2, koupelna 2,86 m2, WC 1,03 m2, sklep 2,88 m2, balkon 6,02 m2. 
Celková rozloha bytu 73,04 m2

Datum prohlídky bytu: 26. 5. 2026 od 9.00 hodin do 9.10 hodin
Videopozvánka bude uveřejněna rovněž na sociálních sítích města Sušice.

Žadatel musí splnit tyto podmínky:
– musí být zletilý
– nesmí být dlužníkem města, nesmí být v insolvenci a nesmí být proti 
němu vedeno exekuční řízení
– nesmí protiprávně užívat byt či nebytový prostor k bydlení
– během posledních 3 let neodmítl uzavřít nájemní smlouvu na byt,
 který mu byl městem nabídnut k nájmu
– uplynula již lhůta, na kterou byla žádost ze seznamu žadatelů vyřazena 
(týká se pouze žadatele, kterému byla žádost o pronájem bytu vyřazena)
– musí řádně a pravdivě vyplnit předepsaný formulář žádosti
– musí uvést přesnou výši navrhovaného nájemného za m2/měsíc (mi-
nimální výše nájemného: 58,15 Kč/m2/měsíc)
Výše uvedené podmínky se vztahují i na osoby, které by sdílely s žada-
telem společnou domácnost.

Nabídka musí být podána nejpozději do 31. 5. 2026 v zalepené 
obálce s nápisem „neotvírat – nabídka na pronájem bytu“ + ozna-
čení požadovaného bytu + jméno, příjmení a adresa odesílatele.

Kritéria pro výběr nejvhodnější nabídky:
Rada města při výběru nejvhodnější nabídky přihlédne především 

k sociální a bytové situaci žadatele a k výši jím navrhovaného nájemné-
ho za m2/měsíc.

Nájemní smlouva bude uzavřena na dobu určitou pěti let.
Zadavatel si vyhrazuje právo na zrušení výzvy k podání nabídky na proná-

jem bytu, případně nevybrání žádného z uchazečů, a to i bez udání důvodů.
Bližší informace, formuláře žádostí, pomoc při vyplnění formuláře 

a odkontrolování žádosti je možné zájemcům poskytnout na Městském 
úřadě v Sušici, odbor majetku a rozvoje města, 4. patro, č. dveří 410, po-
případě telefonicky na čísle 376 540 141. � -mp-

Město Sušice,
odbor majetku a rozvoje města 

upozorňuje všechny žadatele o pronájem městského bytu, 
že od 1. června do 30. června 2026 

bude probíhat aktualizace žádostí o pronájem bytu.
Aktualizace se netýká žadatelů, kteří mají evidovanou žádost 

o pronájem bytu v letošním roce.

Oznámení výběrového řízení
Výběrové řízení se koná podle zákona č. 312/2002 Sb., 
o úřednících samosprávných celků a o změně některých 
zákonů, v platném znění. Město Sušice přijme na dobu 

neurčitou úředníka na pozici informatika městského úřadu. 
Charakteristika pozice: Zajišťuje správu počítačové sítě, včetně tech-
nických a programových prostředků (HW, 5W), správu informačních 
systémů a webových aplikací, udržuje bezproblémový chod výpo-
četní techniky a internetových služeb na úřadu, zajišťuje odbornou 
pomoc zaměstnancům úřadu při využíváni ICT, metodicky usměrňu-
je uživatele, definuje jejich problémy a zajišťuje jejich řešení se všemi 
účastníky správy systému a s dodavateli.
Stručná náplň práce: • Správa a zajištění bezproblémového chodu 
technických a programových prostředků v rámci ICT na městském 
úřadu Sušice, metodická a odborná pomoc zaměstnancům úřadu 
při využívání ICT | • správa počítačové sítě, instalace a správa počí-
tačů a serverů (operační systém, uživatelský sw), poskytování pod-
pory a zajištění provozu informačních systémů užívaných na MéÚ 
Sušice pro agendy odborů úřadu | • zabezpečení lokálního provozu 
celostátních a ministerských agend (Czechpoint, práce se Základní-
mi registry, EDoklady, práce na portálu orgánů veřejné moci, správa 
certifikátů...) | • zabezpečení (nákupy) potřebného technického a sys-
témové zázemí (servery, počítače, tiskárny, telefony...)
Požadavky: • Vysokoškolské vzdělání v bakalářském nebo magister
ském studijním programu technického směru, příp. vyšší odborné 
vzdělání technického směru (obor informatika), příp. středoškolské 
vzděláni příslušného technického směru plus aspoň 3 roky praxe 
v oboru | • velmi dobrá znalost instalace a správy OS Microsoft Win-
dows a Microsoft Office, poskytování podpory uživatelům, dobrá 
znalost MS Windows Serveru a MS SQL serveru, sítí a síťových prvků 
včetně zabezpečení sítí | • znalosti z oblasti kybernetické bezpečnosti 
| • znalost technické angličtiny minimálně na úrovni čtení manuálů/
dokumentace | • schopnost a ochota naučit se potřebným dovednos-
tem z oblasti informačních systémů využívaných jednotlivými odbory 
MěÚ Sušice včetně základní orientace v příslušné legislativě | • rychlá 
orientace v problémech, schopnost logicky, analyticky a koncepčně 
myslet | • organizační a koordinační dovednosti | • schopnost samo-
statně řešit problémy, flexibilita, pečlivost, v případě potřeby vysoké 
pracovní nasazení | • Zkušenosti a praxe ve veřejné správě v oblasti 
informatiky výhodou.
Nabízíme: • 5 týdnů dovolené, 4 dny indispozičního volna (sick days) 
• možnosti trvalého vzděláváni | • příspěvek na penzijní připojištění, 
stravenkový paušál | • pružnou pracovní dobu s měsíčním vyrovná-
vacím obdobím | • služební telefon..
Zájemce musí splňovat předpoklady podle § 4 zákona č. 312/2002 
Sb. Plat. podmínky pro 11. platovou třídu podle nař. vlády č. 341/2017 
Sb., v platném znění, možnost až 40% osobního ohodnocení, pen-
zijní připojištění 500 Kč/měsíc, stravenkový paušál, možnost čer-
pat čtyři dny indispozičního zdravotního volna v kalendářním roce.  
Přihláška zájemce musí obsahovat tyto náležitosti: a) jméno, 
příjmení a titul zájemce, b) datum a místo narození zájemce, c) stát-
ní příslušnost zájemce, d) místo trvalého pobytu zájemce, e) číslo 
občanského průkazu nebo číslo dokladu o povolení k pobytu, jde-li 
o cizího státního občana, f) datum a podpis zájemce.
K přihlášce se připojí tyto doklady: a) životopis (ručně psaný), 
ve kterém se uvedou údaje o dosavadních zaměstnáních a o od-
borných znalostech a dovednostech týkajících se správních činností, 
b) výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce (lze při po-
dání přihlášky nahradit čestným prohlášením o bezúhonnosti); u ci-
zích státních příslušníků též obdobný doklad osvědčující bezúhon-
nost vydaný domovským státem; pokud takový doklad domovský 
stát nevydává, doloží se bezúhonnost čestným prohlášením, c) ově-
řená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání (lze při podání 
přihlášky připojit v prosté kopii).
Přihlášky možno zasílat do 15. 6. 2026 na adresu: Město Sušice, nám. 
Svobody 138, 342 01 Sušice.� Petr Novák, tajemník MěÚ Sušice
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Přehled akcí
17. června od 19 hod. – kostel sv. Václava
Svatojánský hudební festival – viz str. 6

19. června od 18 hod. – Smetanův sál
Závěrečný koncerty SDS Sušice
Vystoupí všechna oddělení Sušického dětského sboru

20. června od 8 hod. – náměstí Sušice
Farmářské a řemeslné trhy

20. června od 12 hod. – Skatepark Sušice
PiggyBeer session vol. 10
 
5.–10. července – Sušice

Více informací na www.sumeni-susice.cz

9. července od 17 hod. – náměstí Sušice
Taneční vystoupení folklórního souboru 
Achaiko Ergastiri, Řecko – v rámci mezinárodního 
folklórního festivalu Klatovy 2026 

SIRKUS, Příkopy 178, Sušice 
Ředitel 					      724 047 325
Kinopokladna 376 521 680 | předprodej 376 523 360
Otevírací doba:
pondělí, středa	 7.30–11.30		  12.30–15.30
úterý, čtvrtek		 7.30–11.30		  12.30–16.30
pátek			   7.30–11.30		  12.30–13.30
Pokladna otevřena 1 hod. před promítáním filmu

FUFERNA, cesta podél řeky

KAFE SIRKUS, Příkopy 178, Sušice
pondělí–pátek 				    17.00–20.00
sobota					     16.00–20.00
neděle					     13.00–20.00

GALERIE SIRKUS, Příkopy 178, 342 01 Sušice 
Otevírací doba:
pondělí, středa	 8.00–11.30		  12.30–15.30
úterý, čtvrtek 	 8.00–11.30		  12.30–16.30
pátek			   8.00–11.30		  12.30–13.30

KD SOKOLOVNA, T. G. Masaryka 120, Sušice
Akce, kurzy, výlety, předprodej		   376 528 686
Redakce SN 376 555 070 | správce budov 376 521 682
Otevírací doba: 
pondělí, středa	 7.30–11.30		  12.30–16.30

INFORMAČNÍ CENTRUM 
Poštovní 10, 341 01 Sušice
Otevírací doba květen-září:
pondělí-pátek	 9.00–17.00	 přestávka 12.30–13.00 
soboty, svátky	 9.00–14.00	 neděle zavřeno 

MUZEUM ŠUMAVY SUŠICE
náměstí Svobody 40, 342 01 Sušice
www.muzeumsumavy.cz
Otevírací doba květen–říjen:
úterý–neděle	  9.00–12.00		  13.00–17.00

Spouštění betlému probíhá v: 9, 10, 11, 13, 14, 15 a 16.00

do 28. května – Jak vidí Sušici mladí architekti? 
Jak vidí Sušici mladí architekti? Přijďte se podívat na je-
jich návrhy Jak může vypadat budoucnost Sušice očima 
nastupující generace architektů? Odpověď nabídne vý-
stava studentských návrhů z Fakulty architektury ČVUT.

5. června od 18 hod. – kino Sušice
Absolventské vystoupení TO ZUŠ Sušice

6. června od 16 hod. – KD Sokolovna

13. června od 10 hod. – na louce za koupalištěm

14. června od 14 hod. – Park mezi zdmi (u gymnázia)

17. června od 16 hod. – Na Fufernách

Chmelná
6. června od 18 hod. – hřiště u školy Chmelná

Strašín-Věštín
29. května od 18 hod. – Věštínská kaplička
Noc kostelů
18.00 slovo faráře Petra Koutského
18.30–21.00 prohlídka kapl., povídání o historii a opravě
18.30–21.00 výstava fotografií z opravy kapličky

Velhartice
30. května – KD Velhartice
Beseda s Miladou „Mimi" Kuttelwascherovou,
dcerou plukovníka Jana Kuttelwaschera a neteří vá-
lečného pilota Karla Kuttelwaschera a následně diva-
delní představení Kasejovická válečná LOVE story, 
inspirované skutečnou svatbou rodičů paní Mimi.

27. června od 17 hod. – bývalý hradní pivovar Velhartice
Poslední noc mistra Jana – scénář a režie Václav Diviš
divadelní hra Sal Terrae – SušDivOch

Dobrá Voda, Hartmanice
30. května od 8 hod. – start od rozc. u OÚ – viz str. 6
Klostermannova cesta – po stopách předků – 1. část

6. června od 16 hod. – kostel sv. Vintíře, Dobrá Voda 
Klenoty české hudby dámského tria Musica Dolce Vita

Žihobce
MUZEUM LAMBERSKÁ STEZKA | www.zihobce.eu
duben–červen: po–so 9.30–15.30
do 31. května 

∙ Výstava obrazů květin z luk a strání L. Eignerové  
a sušených květinových vazeb H. Knězové

∙ Doktoři a léčitelé na Šumavě – výstava zapůjčená 
spolkem Šumava litera ve Vimperku

∙ Výstava Čarování z nití – výstava paličkovaných 
krajek členek Krajkářského klubu Klatovy

21.–24. května – Sušice
Sušické slavnosti 2026 – viz str. 1 a 12

22. května od 22 hod. – Tradiční KlOUb
Afterparty v KlOUbu! – Sušické slavnosti
BUICK, MIKITA, NWS, FLOKI

22. května od 22 hod. – KD Sokolovna
After party v Sokolovně – Sušické slavnosti
Djs: AKIRA, ŠÁMOT, CHARLIE SILENCE, MARSHALL

23. května od 13.30 hod. – Luh

28. května od 17 hod. – Kino Sušice
Divohraní – 3. ročník celovečerního představení  
literárně-dramatického oboru ZUŠ

29. května – Sušice
Noc kostelů – viz str. 6

30. května od 19 hod. – Smetanův sál

3. června od 16 hod. – Káčko v Amfiteátru
Dramaťák 2026 – viz str. 6

4. června od 19 hod. – Kino Sušice

4. června od 19.30 hod. – Smetanův sál

Sušice

Region

od 2. června

do 25. října
Nálepkománie III. – Projekt: křídla
Najdeš je dřív, než uletí?
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Kulturní aktuality

Oslavy osvobození Sušicka americkou armádou

Galerie Sirkus Sušice vás zve na výstavu

Andrea Králová – Pod křídly: 17. 4. – 7. 6. 26
Andrea Králová (*1970) výtvarnice, scénografka, kostýmní návr-

hářka spolupracuje s předními českými filmovými i divadelními režiséry. 

GALERIE SIRKUS SUŠICE

Oslavy na Zdouni a na Zhůří
Do Hrádku a Tedražic už 2. květ-

na 1945 dorazil 244. prapor polní-
ho dělostřelectva 3. armády USA. 
V kostele na Zdouni se proto pořá-
dá slavnostní mše a z iniciativy Spol-
ku 136 a obce Hrádek byla osvobo-

ditelům před deseti lety nedaleko 
odhalena pamětní deska, kde se 
i letos odehrál pietní akt. K prohlíd-
ce bylo na louce rozbito dobové sta-
nové městečko s vojenskou tech-
nikou. 5. května se konaly tradiční 
oslavy na Zhůří. Do míst posledních 

krvavých bojů americké armády 
se sjeli představitelé okolních obcí 
včetně starosty Sušice Petra Mottla 
a zástupců americké armády. (foto 
vpravo dole).

Oslavy 6. května v Sušici
Připomínka osvobození Sušice 

americkou armádou měla tradiční 
program. Stejně jako před 81 lety 
vjel ve 13 hodin na náměstí kon-
voj vojenských vozidel. Skladbu 
jeepů, speciálních aut i motocy-
klů zajišťují Přátelé 4. obrněné divi-
ze Prácheňsko. Známými dobový-
mi skladbami slavnost orámovala 
kapela Karavana Swingers Band. 
K publiku pak z tribuny promluvili 
pozvaní řečníci. 

Všechny hosty oslav představil 
ředitel Sušického kulturního centra 
Karel Sedlecký. Nejprve promluvil 
starosta města Petr Mottl. V souvis-
losti s pamětní deskou připomněl 
příjezd 4. obrněné divize 3. ame-
rické armády do Sušice a okolnos-
ti související s osvobozením Čes-
koslovenska. Vyslovil poděkování 
osvoboditelům a zdůraznil aktu-
ální situaci, kdy pátým rokem trvá 
nesmyslná agrese Ruska vůči Ukra-
jině, při které ve městech podob-
ných Sušici umírají bezbranní lidé 
a pokračoval: „Znovu si pak uvědo-
mujeme, jak vysoká je cena svobo-
dy, jak těžké je ji vybojovat – a jak 
snadné, je o ni přijít. Proto si neustále 
připomínejme, že svobodu, demo-
kracii a bezpečí nejde jen tak vyse-

dět někde v koutě a čekat. Obrana 
těchto hodnot znamená i zodpo-
vědnost – zodpovědnost nejen vůči 
našim předkům, ale i budoucím 
generacím!“

Dále promluvil kulturní atašé 
velvyslanectví USA Luke Meinzen 
(foto vlevo dole). Vyzdvihl, že se 
Spojené státy americké od svého 
vzniku, tedy letos právě už 250 let, 
řídí principy demokracie a samo-
správy, které si vojáci v roce 1945 
sem přinesli s sebou, a které dodnes 
spojují naše národy. „Toto partner-
ství ale sahá daleko za hranice bojišť 
a je součástí našich národů a kultury,“ 
zdůraznil a připomněl české přistě-
hovalce, kteří pomáhali budovat 
americký středozápad i Antonína 
Dvořáka, jehož symfonie Z Nového 
světa úžasně vystihuje amerického 
ducha. Na závěr vyzdvihl: „Uctěme 
ty, kteří tehdy bojovali, našim odhod-
láním bránit svobodu, demokracii 
a bezpečnost, které nám oni svojí 
obětí umožnili.“

Poslanec parlamentu ČR Martin 
Baxa přivezl čerstvé zprávy z pl-
zeňského pietního aktu – před 
několika hodinami tam čestný 
host Gideon Kantor zavzpomí-
nal na sladké osvobození Sušice. 
Při té příležitosti vyzdvihl výstavu 
80x Díky v Muzeu Šumavy – svým 
zpracováním překročila hranice re-
gionu a zpřítomnila tehdejší udá-
losti. Také zmínil dnešní situaci, kdy 
my stejně jako v roce 1990 slaví-
me svobodně a radostně, ovšem 
na východ od nás se musí za svo-
bodu a demokracii tvrdě bojovat. 
„Mějme proto velký respekt k těm, 
kteří takový boj vedou,“ dodal bý-
valý ministr kultury.

Nakonec se slova ujal náměstek 
hejtmana Plzeňského kraje Pavel 
Čížek: „V květnu 1945 skončila vál-
ka v Evropě. Kéž bychom si to mohli 
říct i dnes, kdy válka v Evropě pokra-
čuje“ a zmínil humanitární pomoc 
Plzeňského kraje Ukrajině do ne-
mocnice a pro potřeby raněných 
veteránů a dětí. 

Dalšími hosty, kteří pak také po-

Co když začnou střílet?
O osvobození Sušice v roce 1945 

bylo napsáno již mnoho. Všude se 
dočítáme, že nadšení a jásající oby-
vatelé města vítali své osvobodite-
le. A tak to samozřejmě bylo. Přesto 
nezapomeňme, že panovaly i jisté 
obavy. Přece jen – američtí vojáci 
byli stále muži v boji. Místní dobře 

věděli o jejich tvrdém postupu Ba-
vorskem a měli zprávy o potyčkách 
s německou lidovou domobranou 
na Šumavě i fanatickými odpůrci 
ve Zhůří, kteří jim ještě 5. května 
způsobili velké škody. Proto byli Su-
šičané nabádáni spíše k opatrnosti. 
Ostatně i proto máme první americ-

ký tank v Sušici, konkrétně ve Vol-
šovské ulici, vyfotografovaný na ob-
rázku č. 1 zezadu. Fotograf Emanuel 
Nejdl nechtěl riskovat a viditelně 
mířit na vojáky objektivem fotoa-
parátu. Raději tak snímek „cvaknul“ 
s dostatečným odstupem. První 
tank měl pokračovat na Horažďo-
vice po nábřeží. Tehdy tam však ne-
vedla tak kvalitní silnice jako dnes. 
Úzkou polní cestou by byl průchod 
4. obrněné tankové divize složitý, 
proto dostala další vozidla pokyn 
k jízdě přes náměstí. A tak může-
me na fotografii č. 2 obdivovat náš 
druhý první tank. A sice první tank 
na náměstí. Právě na této fotografii 
lze v jemných detailech spatřit ony 
výše zmíněné obavy. Všimněte si 
praporečníka Národní stráže zce-
la vlevo, který dává velkým bílým 
praporem vojákům gesto „Nestří-

ložili květiny a věnce k pamětní des-
ce na počest osvobození americkou 
armádou, byli místostarostové Suši-
ce František Jelínek a Karel Požárek, 
poslanec parlamentu ČR a staros-
ta Klatov Rudolf Salvetr, náměstek 
hejtmana Plzeňského kraje Pavel 
Strolený a zastupitel Plzeňského 
kraje i Sušice Pavel Hais. Čestnou 
stráž u pamětní desky i u památ-

níku padlých, kam se delegace vy-
dala po zaznění české a americké 
hymny, drželi skauti z Vydří stopy. 
Náměstím se pak ještě linuly dobo-
vé tóny Karavany Swingers Bandu 
a veřejnost si prohlížela dobovou 
techniku až do chvíle, než se kon-
voj vydal směrem na Horažďovice.

Text a foto mimo Zhůří E. Lískovec
více foto na www.kulturasusice.cz

lejte! Nebudeme klást odpor.“ Ně-
kteří pánové v pozadí sice zvedají 
klobouky na pozdrav, ale ti v po-
předí čekají v uctivé vzdálenosti. 
Pán v popředí jako kdyby křičel „Po-
zor! Už jedou!“, a pán s kolem zcela 
vlevo nám prozrazuje atmosféru 
okamžiku. Všimněte si kola, které je 
otočeno k radnici. Kdyby náhodou 
zazněla střelba, dav by se rozutekl 
a on bude mít lepší šanci na úprk. 
Tak co? Budou střílet? Na snímku 
č. 3, pořízeném o pár vteřin později, 
to vidíme jasně – „Nebudou! Vítej-
te naši osvoboditelé zlatí!“. A tepr-
ve teď propuklo to jásání a nadšení 
naplno. Dav, včetně pána s kolem, 
který už stihl svůj bicykl obrátit, utí-
ká k silnici a tvoří doslova triumfální 
uličku pro ty, kteří nám před 81 lety 
přinesli svobodu.

M. Novotný, Muzeum Šumavy Sušice

První americký tank na sušickém náměstí. Obyvatelé Sušice vítají americkou armádu.

První americký tank v Sušici.
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Pojeďte s námi... Vzpomínky
První výlet se uskuteční 6. června 2026, ale již nyní volných míst rychle ubývá.

Orlí hnízdo a návštěva berchtesgadenských solných dolů
OBSAZENO!

20. června | Perla Solné komory: Wolfgangské jezero 
		  a výjezd zubačkou na Ovčí horu (Schafberg)
Solná komora je jednou z nejkrásnějších oblastí celého Rakouska. 
Dnešním návštěvníkům nabízí úchvatné přírodní scenérie kombinu-
jící strmé skalní štíty a křišťálově čistá ledovcová jezera. Právě tyto 
dva charakteristické znaky Solné komory je možné najít v oblasti 
Wolfgangského jezera (Wolfgangssee). Na jeho břehu si prohléd-
neme malebné městečko St. Gilgen, z něhož pocházela matka W. A. 
Mozarta. Krásu okolní krajiny odhalí následná plavba přes jezero do 
starého poutního místa St. Wolfgang s krásným gotickým kostelem 
a typickými alpskými hotely. Odpolední program nabídne výjezd 
nejstrmější ozubnicovou železnicí Rakouska na Ovčí horu (Schaf-
berg 1782 m), patřící mezi místa s nejkrásnějším výhledem v celém 
Rakousku. Samotná jízda železnicí, sloužící již od roku 1893 a pře-
konávající stoupání 1190 výškových metrů, je nevšedním zážitkem.
Odjezd ze Sušice: 5:00 hod. | Cca 21:30 příjezd do Sušice

19. září | Vídeň – metropole na Dunaji – OBSAZENO! 

19. prosince | Adventní Drážďany a Popelčin zámek Moritzburg
Drážďany patří v době adventu k oblíbeným výletním cílům. Cestou si pro-
hlédneme prostory zámku Moritzburg, kde se natáčela pohádka Tři oříšky 
pro Popelku. Poté zamíříme do nedalekých Drážďan, kde nás čeká pro-
hlídka historického jádra, jehož součástí je i obnovený kostel Frauenkirche.
Více informací se dozvíte na webové stránce www.kulturasusice.cz 

nebo v kanceláři v KD Sokolovna

Opustili nás
Ludmila Šetlíková r. 1965

Co osud vzal, to nevrací, i když nám srdce krvácí. 
Ta rána stále bolí a zapomenout nedovolí...
 
Dne 24. května vzpomeneme páté smutné výročí, 
kdy nás navždy opustil náš milovaný manžel, tatínek 
a dědeček, pan

Mgr. Josef Šmíd
ze Sušice. S úctou a láskou vzpomínají manželka Marie, dcera Jana  
s manželem Romanem, vnoučata Kristýna, Viktor a Daniel s rodinou.  
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

V srdcích žal a v očích slzy.
Tvá ztráta tolik bolí, že ani čas ji nezahojí.

Dne 26. května tomu bude dvacet let, co nás
navždy opustil pan

Miroslav Vašica
ze Sušice. S láskou vzpomínají manželka, děti, 
vnoučata a pravnoučata.

Měl jsi nás rád, jak možno věřit tomu,
že už se nikdy, tatínku, nevrátíš mezi nás domů.

Dne 20. května jsme vzpomněli dvacátého druhého
výročí úmrtí pana

Františka Chmelenského
ze Sušice
a dne 31. května vzpomeneme šesté výročí, kdy nás
opustila paní

Františka Chmelenská.
S láskou a bolestí v srdci vzpomínají dcery a syn
s rodinami, vnoučata a pravnoučata.

KLUB ČESKÝCH TURISTŮ
Odbor Sušice

vás zvou na turistický pochod

Klostermannova cesta
po stopách předků – 1. část

Termín konání:	 sobota 30. 5. 2026
Start:	 Hartmanice, od rozc. u OÚ, 8.00-10.00 hodin, při využití 
		  autobusu ze Sušice v 11.40 hodin start individuálně
Cíl:	 Kašperské Hory, pomník Karla Klostermanna, do 16 hod.
Turistický pochod se uskuteční se startem v Hartmanicích od 8.00 

do 10.00 hodin po Klostermannově cestě a s cílem na náměstí v Kašper-
ských Horách do 16.00 hodin. 

Cílem pochodu je vzpomenout spisovatele šumavského kraje Karla 
Klostermanna, po kterém byla v roce 1930 pojmenována tato turistická 
cesta. Trasa pochodu je uvedena na další stránce propozic.

Účastnický poplatek:
základní				    50 Kč		  členové KČT		 40 Kč
držitelé karet ISIC, ITIC, ALIVE	 40 Kč		  mládež do 15 let	 30 Kč
Každý platící účastník pochodu dostane pamětní list a drobný suvenýr. 

Informace: 
Ing. Petr Čonka, e-mail: pconka@centrum.cz – 603 282 749
Ludmila Schlumpergerová, e-mail: schlumplida@gmail.com – 723 115 381
Alena Švarcová, e-mail: Alesva@seznam.cz – 728 088 146

Základní trasa :
 – Z Hartmanic po MTZ přes Kundratice, Štěpanice, Malý a Velký  
 Radkov, Rejštejn do Kašperských Hor – cca 11 km.
 – Alternativně lze v Rejštejně odbočit po vlastivědném okruhu přes kapli  
 Marie Pomocné, Vinici, Šibeniční vrch do Kašperských Hor – cca 12,1 km.

K cestě do Hartmanic ze Sušice je možno použít z nádraží ČD linkový 
autobus Sušice-Hartmanice v 7.40 a 11.40 hod. – výstup Hartmanice.

K cestě do Sušice z Kašperských Hor je možno použít linkový autobus 
Kašperské Hory–Sušice v 15.48 hod., 16.14 hod. (přes Nezdice, Strašín, 
Soběšice apod.) a 16.52 hod – výstup Sušice, žel. st.

Čas plyne, život jde dál, Ty se tatínku nevrátíš k nám.
Prázdný je domov, smutno je v něm, cestička k hřbitovu zůstala jen.
Kytičku květů jen můžeme Ti dát a s bolestí v srdci vzpomínat.

Dne 26. května uplyne již devátý smutný rok ode dne, 
kdy nás navždy opustil náš milovaný manžel, tatínek, 
dědeček a pradědeček, pan 

Štefan Lovič. 
Děkujeme všem za tichou vzpomínku. S láskou 
a úctou vzpomíná manželka Hanka, dcera Štěpánka, 
Jana a Radek s rodinami.

Sopranistka Alžběta Poláčková, harfeniska Kateřina Englichová 
a kytarista Lubomír Brabec v kostele sv. Václava v Sušici 

Sopranistka Alžběta Poláčková je hvězdou české operní scény! 
Je sólistkou Národního divadla, kde ztvárnila řadu zásadních rolí. 
Její pastorkyňa, Káťa Kabanová, Liška Bystrouška, Mařenka ve Sme-
tanově Prodané nevěstě a mnoho, mnoho dalších titulních rolí v je-
jím podání se řadí k vrcholům interpretace. Patří k našim nejvyhle-
dávanějším zpěvačkám a barva jejího hlasu patří k nejkrásnějším.

Kateřina Englichová je hvězdou harfového nebe! Světově pro-
slulá harfenistka, která je ozdobou všech světových festivalů! Vy-
stupovala v těch nejpřednějších koncertních sálech světa: New 
York („Carnegie Hall“), Londýn, Los Angeles, Paříž, Peking, Tokyo, 
Madrid, Lucemburk… Harfa v jejích rukách dokáže zahrát cokoliv. 

Máme radost a jsme hrdi, že je můžeme přivítat také u nás v Su-
šici. Ve středu 17. června v 19.00 v kostele sv. Václava vystoupí 
na tradičním Svatojánském hudebním festivalu. 

Ve spojení s mistrovskou kytarou Lubomíra Brabce zazní mimo 
jiné árie „Měsíčku na nebi hlubokém“ z Dvořákovy Rusalky, slav-
ná harfová úprava Smetanovy „Vltavy“ i Granadosovy „Španělské 
tance“ pro harfu a kytaru. Samozřejmě zaznějí i společné skladby 
v nichž vystoupí všichni tři interpreti. 

Koncerty Svatojánského festivalu se těší velké oblibě a návštěv-
nosti. Festival se za jedenáct let své existence stal fenoménem 
celého Pošumaví, kde přes léto probíhají koncerty vrcholných hu-
debních interpretů v kostelech spojených se Svatojánským kul-
tem. Lubomír Brabec je hlavním protagonistou a garantem toho-
to festivalu. 

Na koncertě v Sušici se tak ve výjimečné konstelaci sejdou nej-
větší hvězdy operního zpěvu, harfového i kytarového koncertního 
nebe, aby spolu zahráli ty nejkrásnější skladby! Pořádá jej Otav-
ská svatojánská společnost, která se zasloužila o skleněnou sochu 
sv. Jana Nepomuckého na čepickém mostě přes řeku Otavu. Kon-
cert je pořádán s podporou města Sušice a jeho starosty Bc. Petra 
Motla. Další koncerty festivalu proběhnou v Kašperských Horách 
v Srní, v Nezamyslicích, v Železné Rudě, v Horažďovicích, v Klenčí 
pod Čerchovem a v kladrubském klášteře.� -TZ-Středisko volného času při ZŠ Sušice, Lerchova 

pořádá 12. ročník divadelní přehlídky sušických dramatických kroužků

DRAMAŤÁK 2025–2026
Ve středu 3. 6. 2026 od 16 hodin v Káčku v Amfiteátru

Při nepříznivém počasí v sále SVČ.
Na programu:

16.10	 Mo(u)drásci (ZŠ Lerchova, Milena Vrhelová)
		  „Cestovka“
16.25	 SPARKLE TEAM (Mažoretky SVČ Sušice, Marta Vavříková)
		  „Legenda o kocourovi“
16.40	 Komenda (ZŠ Komenského, Dagmar Hraničková)
		  „Vzpomínky na mládí“
17.00	 7 otrávených (LDO, ZUŠ Sušice, Gabriela Zoubková)
		  „Trable s televizí“
17.40	 Masaryčka (ZŠ TGM, Aneta Szkanderová)
		  „Rebelové“
18.00	 Ňuňánci (ZŠ Lerchova, Martina Svatková)
		  „Rozmazlená Sněhurka“
18.40	 Šmoulové (ZŠ Lerchova, Marta Vavříková)
		  „Crazy party“
18.55	 ÁCÉČKA (ZŠ Lerchova, Marta Vavříková) 
		  „Míče“ 
19.10	 Brunetky a Nugetky (LDO, ZUŠ Sušice, Gabriela Zoubková)
		  „Lakomá Barka“

Srdečně vás zveme na dětské divadlo!
Atmosféru festiválku zpříjemní stánek s občerstvením 

Petr a Míša Šandarovi

Nálezy uložené na stálé službě Městské policie Sušice
Městská policie Sušice oznamuje, že jí byly odevzdány následující věci, 

které byly nalezeny na území města Sušice a jejichž vlastník není znám. 
Nálezy odevzdány od listopadu roku 2025 do dnešního dne. 

Mobilní telefon – 3 ks | jízdní kolo – 2 ks | koloběžka – 1 ks | náušnice 
– 2 ks | dioptrické brýle – 1 ks | pouzdra – 2 ks | sluchátka – 1 ks | ostatní 
(karty…) – 3 ks | peněženka – 1 ks | náramek – 1 ks

Nález bude vydán jen žadateli, který věc přesně popíše. 
Popis a foto aktuálně nalezených psů naleznete na webových strán-

kách Městského úřadu Sušice pod odkazem Město » Městská policie » 
Aktuální informace. � Veronika Maxová, technicko-ekonomická referentka

Odběry dárců krve v roce 2026
Nemocnice Sušice: 9. 6. | 14. 7. | 11. 8. | 15. 9. 

13. 10. | 10. 11. | 8. 12. Horažďovice: 30. 6. | 6. 10.
Odběry se provádějí od 14 do 16.30 hod.

Prvodárce prosíme, dostavte se do 15.30 (nutné vstupní vyšetření).
Bereme všechny krevní skupiny!!! Bez ohledu na KREVNÍ BAROMETR.
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Zveme na Noc kostelů ve farnosti Sušice:
Svatý Václav: možnost soukromé prohlídky od 18.45 do 21.00
Nanebevzetí Panny Marie: od 17.00 do 22.00 – od 17.00 Koncert 
žáků Základní umělecké školy Františka Stupky, Sušice
Andělíček:
17.00 		  Otevření areálu
17.10–18.00 	 Vystoupení sušické kytarovky Malé chvály
17.00-19.00 	 Program pro děti, malování na obličej, 
			   soutěž v okolí Andělíčku
18.30–19.00	 Hlas varhan
19.30–20.30 	 Ochutnávka mešních vín
20.30–21.00 	 Prohlídka kaple, možnost rozhovoru
21.00 		  Zakončení, modlitba Anděle Boží
Svatý Felix (za řekou): 
S drobným programem bude otevřený kapucínský kostel 
od 18.00 do 21.00. Můžete se těšit na vyprávění, jaká tajemství 
v sobě ukrývá opravená kazatelna, na chválovou hudbu v podání 
kapely Chevra a také na speciální fotovyprávění s fotokoutkem… 



Kultura

KNIHOVNA

Akce Seniorem v informačním světě

V úterý 12. května se v knihovně 
uskutečnila vzdělávací akce pro se-
niory zaměřená na orientaci ve svě-
tě informací, médií a moderních 
technologií. Program tvořily čtyři 
navazující přednášky, které účastní-
kům přiblížily například fungování 
řetězových e-mailů, vliv sociálních 
sítí na naše vnímání i způsoby, jak 
rozpoznat dezinformace a manipu-
laci v médiích.

Nechyběly ani praktické ukáz-
ky, díky nimž si senioři mohli nové 
poznatky lépe osvojit a vyzkou-

šet v praxi. Závěr programu pat-
řil nahlédnutí do světa umělé in-
teligence. Účastníci se seznámili 
s možnostmi jejího bezpečného 
využívání a vyzkoušeli si také prá-
ci s nástrojem ChatGPT.

Akce proběhla v příjemné at-
mosféře a setkala se s velkým záj
mem. Účastníci ocenili zejména 
srozumitelný výklad, možnost 
aktivně se zapojit do  diskuse 
i praktické rady pro každodenní 
používání internetu a digitálních 
technologií.

Sušické noviny 10/2026
22. květen 2026 strana 7



Smutná zpráva, opustil nás Václav Žežulka
S hlubokým zár

mutkem jsme při-
jali zprávu o  od-
chodu našeho 
spoluhráče, ka-
maráda a člověka, 
který byl dlouhá 
léta součástí na-
šeho týmu i kabi-
ny a hlavně našich 
srdcí.

Neodešel jen 
fotbalista. Odešel 
člověk, který ko-
lem sebe rozdá-
val úsměv, dobrou 
náladu a energii, 
na kterou se neza-
pomíná. Obrovský 
srdcař a  parťák. 
Každý z nás jsme si 
s ním zažili neuvě-
řitelné momenty. 
Navždy si budeme 
pamatovat jeho 
jedinečný smích, 
společné chvíle 
po zápasech v šat-
ně a u piva, nebo i mimo hřiště. Pro náš klub a lidi okolo něj udělal 
víc, než se dá popsat několika větami.

V těchto chvílích jde fotbal a vše ostatní úplně stranou.
Naše myšlenky patří jeho rodině, blízkým a všem, které jeho od-

chod zasáhl. Jako tým tu pro ně jsme a nadále budeme. 
Nikdy nezapomeneme. � Oddíl TJ Sušice

Sušičtí fotbalisté 
překonali horší výsledkové 
období. Áčko zvládlo dvě po-
slední kola a upevnilo si po-
zici v horní polovině tabulky. 
Po solidních výkonech zvítězilo 
ve Zruči (2:1) a doma suverén-
ně přehrálo Mladotice. Muž-
stvu patří čtyři zápasy před 
koncem sezony sedmá příčka 
s minimální ztrátou na béčko 
Rokycan. Suverénním lídrem 
šesté nejvyšší soutěže v rámci 
Plzeňského kraje je v současné 
době plzeňský Smíchov.

Sérii tří zápasů bez prohry na-
pravilo áčko povedeným vystou-
pením ve Zruči – ve 29. minutě 
otevřel skóre produktivní zálož-
ník Lukáš Karas. Hosté zareago-
vali i na srovnání z penalty, kdy 
na 1:1 proměnil svůj pokus Denis 
Karpíšek. Vítěznou branku nako-
nec obstaral dorostenec Jakub 
Dolejš, který rozhodl v 78. minutě. 
Zaslouží velkou pochvalu, jak zvlá-
dá přechod do prvního týmu, kde 
v závěru sezony pomáhá vzhle-
dem k četné marodce a dalším 
absencím.

„Odehráli jsme nejlepší první po-

ločas za poslední měsíc a byli jsme 
to právě my, kdo měl utkání pod 
kontrolou. Zruč byla aktivní hlavně 
na startu druhé půle, kdy se snažila 
dostat zpět do zápasu, postupem 
času jsme ale začali soupeře znovu 
přehrávat. V závěru už domácí měli 
pouze platonický tlak bez větších 
šancí. Výhra z venku nás těší a vě-
řím, že nás nakopne do dalších zá-
pasů. Tři body věnujeme našemu 
kamarádovi a spoluhráči z klubu 
Vaškovi Žežulkovi, který nás minulý 
týden navždy opustil. Za celý klub 
vyjadřujeme smutek a upřímnou 
soustrast rodině a blízkému okolí,“ 
hodnotil utkání hráč i sušický mlá-
dežnický trenér Patrik Hubáček.

Ještě lépe dopadl následují-
cí duel doma proti Mladoticím. 
Sušice šla do vedení už v 9. mi-
nutě, kdy se prosadil kapitán To-
máš Klíma. Ještě v prvním polo-
čase přidali další branky Adam 
Pivetz a Jakub Dolejš, který se 
velmi dobře chytil po přesunu 
z mládežnických kategorií. Hos-
té po přestávce snížili, na ko-
nečných 4:1 uzavřel skóre On-
dřej Míčka.

Sušici čekají v květnu ještě dva 
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Fotbalisté zabrali. Áčko zvítězilo ve Zruči, doma rozdrtilo Mladotice
zápasy – opět doma proti Male-
sicím (neděle 24. 5., 17.00) a poté 
v Chrástu (sobota 30. 5., 14.00).

-jon-
TJ Zruč – TJ Sušice 1:2 (0:1)
Branky: Karas, Dolejš
Sestava: Míček – Pivetz, Pechek, 

Kodýdek, Kopa – Králík, Klíma – Há-
jek, Karas, Míčka – Dolejš. 

Střídali: Bauer, Marek, Hubáček.

TJ Sušice – TJ Sokol Mladoti-
ce 4:1 (3:0)

Branky Sušice: Klíma, Pivetz. Do-
lejš, Míčka

Sestava: Míček – Pivetz, Pechek, 
Kodýdek, Kopa – Králík, Klíma – Há-
jek, Karas, Míčka – Dolejš.

Úspěšná sezona sušických gymnastů: 
Od narozeninových oslav až k republikovým šampionátům

Sháníte brigádu na léto? 
Přemýšleli jste už o brigádě na letním koupališti?
Brigáda na letním koupališti je skvělá pro studenty, aktivní seni
ory i sezonní zaměstnance. V případě oboustranné spokojenosti 
možnost dlouhodobé spolupráce.

OBSLUHA KIOSKU 
Náplní práce kiosek – je zejména příprava a prodej drobného občer-
stvení (párek v rohlíku, hranolky, klobásy apod.), obsluha zákazníků 
a komunikace se zákazníkem.

Pracovní doba – v závislosti na otevírací době letního koupaliště 
cca 9.00 až 20.00 hod. Při špatném počasí, nebo podle domluvy 
výpomoc na ubytování Roušarka /Sportovišti.

Požadujeme: 	 •	 spolehlivost 
			   •	 zodpovědnost 
			   •	 slušné a vstřícné chování k zákazníkovi
			   •	 týmového hráče

Pro více informací nás kontaktujte na e-mailu: safranek@sportoviste-susice.cz
nebo na telefonním čísle 777 358 717 nebo na 376 555 241

S blížícím se létem pomalu a jis-
tě končí cvičební rok našeho oddí-
lu gymnastiky. Když se ohlédneme 
zpět, byla to jízda plná sportovních 
výkonů, ale i společných zážitků, 
které začaly dávno předtím, než 
se poprvé skočilo do bazénu nebo 
na žíněnku.

Start v plném proudu 
už od září
Naši sezonu jsme neodstarto-

vali v tělocvičně, ale pod širým ne-
bem. Již v září 2025 jsme cvičební 
rok zahájili velkou oslavou naroze-
nin našeho spolku na dětském hři-
šti u Gymnázia. Bylo to odpoledne 
plné pohybu a radosti, které nás 
správně naladilo na nadcházející 
měsíce tvrdé práce.

Samotný maraton závodů pak 
odstartoval 15. listopadu 2025, kdy 
se 13 našich svěřenců zúčastnilo 
podzimních župních plaveckých 
závodů v Klatovech. Do bazénu 
jsme se vrátili i v únoru, tento-
krát v domácím prostředí v Suši-
ci, kde naše barvy reprezentovalo 
12 plavců.

Cesta na vrchol: 
Gymnastika a atletika
Zlomovým bodem byl 28. únor 

2026, kdy naše jednota uspořá-
dala místní gymnastické závody. 
Do naší tělocvičny zavítalo celkem 
40 cvičenců z jednot Sušice, Do-
mažlice a Janovice nad Úhlavou. 
Pro naše závodníky to byla ide-
ální generálka před župním pře-
borem v Domažlicích (21. března), 
kam jsme vyslali silnou výpravu 21 
gymnastů.

Poslední velkou prověrkou 
všestrannosti před nominacemi 
byly atletické závody v Klatovech 
konané 29. dubna 2026, kterých 
se zúčastnilo 20 dětí.

Máme želízka v ohni 
na republice!
Systém župních přeborů je ne-

úprosný – na republikové finále se 
nominují pouze ti nejvšestranněj-
ší sportovci, kteří absolvují kom-
pletní čtyřboj: atletiku, gymnasti-
ku, plavání a šplh. O to větší radost 
máme z letošních výsledků našich 
děvčat:

•	 Republiková soutěž mladší-
ho žactva (Brno, 29. 5. – 31. 5. 2026): 
Postup si vybojovaly Josefína Bu-
lanová a Liliana Kopelentová.

•	 Republikový přebor star-
šího žactva (Praha, červen 2026): 
Zde nás budou reprezentovat Ni-
kola Vetráková, Julie Jánská a Sára 
Brožová.

Všem pěti nominovaným cvi-
čenkám moc gratulujeme a bude-
me jim držet palce!

 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 
Zasloužená odměna 
a letní plány
I  když jsou hlavní závody 

za námi, oddílový život neutichá. 
Čeká nás ještě vystoupení v rámci 
Sušických slavností a za odměnu 
pak cvičence pozveme do jízdár-
ny Divišov na vyjížďku na koních 
a tradiční opékání vuřtů.

Definitivní tečkou za úspěš-
ným rokem bude letní soustředění 
v rekreačním areálu Žihobce, kte-
ré proběhne od 1. 7. do 6. 7. 2026.

Poděkování partnerům Bez 
podpory těch, kterým záleží 
na sportování dětí, by naše jednota 
nemohla fungovat. Velké poděko-
vání za přízeň a finanční podporu 
si zaslouží město Sušice, Plzeňský 
kraj a Národní sportovní agentura. 
Děkujeme!

 – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – 
Vedení oddílu gymnastiky

Sportoviště města Sušice

PLAVECKÉ ZÁVODY
Všechny vás zveme na plavecké závody v Sušici, které se uskuteční v 
sobotu 13. června 2026 v místním bazénu. 

Akce je určena všem milovníkům plavání od čtyř let až po dospělé 
závodníky. Starší plavci poměří síly v disciplínách prsa a volný způsob 
na 50 metrů, mladší děti poplavou 25 metrů volným způsobem, 
začátečníci mohou využít plavecké pomůcky. Již popáté je vypsána 
také kategorie pro dospělé plavce. 

Závody začínají v 8 hodin, dopolednem provede moderátor 
Jiří Hlaváček. Přihlášky je možné podávat do 10. června 2026  
na recepci sportoviště, startovné činí 80 Kč za plavce. Organizátoři 
zvou závodníky i diváky k příjemnému sportovnímu dopoledni.

Turnaj Pod rozkvetlou třešničkou
V pátek 1. května se na našich 

antukových kurtech konal tradiční 
zahajovací turnaj Pod rozkvetlou 
třešničkou.

Abychom mohli turnaj usku-
tečnit, sešli jsme se v dubnu na 
dvou brigádách, kdy jsme před 
nadcházející letní sezonou svépo-
mocí upravili kurty, vyčistili zázemí 
i okolí kurtů a nechali zrenovovat 
sloupy .

Po halové sezoně jsme se už 
všichni těšili na sportování na čerst
vém vzduchu. Počasí bylo skvělé, 
slunce i větřík nám připomněl, 
jak volejbal na antuce umí být 
zábavný a občas i nevyzpytatelný.

Odehráli jsme pět setů, kdy 
do každého setu jsme si na-
losovali nový tým a každý hráč si 
počítal své vlastní získané body. 
O vítězech se rozhodlo až v pos-
ledním setu. Mezi děvčaty se na 
prvních třech místech umístily 
naše mladé naděje Izabell Kostiak, 
Tereza Karausová a nejvíce bodu 
získala Rozalie Pitelová. Mezi muži 
třetí místo vybojoval Matěj Kuk-
la, o druhé místo se podělil Karel 
Starý s Davidem Škantou a abso-
lutním vítězem se stal po zásluze 
Pepa Mrzena a dokázal tím, že je 

trenérem mládeže na správném 
místě a jeho svěřenkyně jsou ve 
skvělých rukách.

Na turnaj se tento rok sešly 
všechny věkové kategorie našich 
členů oddílu, a tak se potvrdilo, že 
volejbal v Sušici má tradici, ale i bu-
doucnost v našich mladých volej
balových nadějích. 

Oddíl volejbalu TJ Sušice má 
tréninky v úterý a pátek na an-
tukových hřištích a přivítáme 
rádi i nové hráče všech věkových 
kategorií. 

Také každoročně pořádáme 
soutěž amatérských družstev 
ze Sušice a okolí. Je to tříkolový 
turnaj smíšených týmů, kde jedi-
nou podmínkou je, že v družstvu 
musí být min. 2 ženy, popř. ženu 
může nahradit dítě do patnácti let 
popř. muž nad 60 let. Není nezbyt-
ně nutné zúčastnit se všech třech 
kol. Letos jsou termíny turnaje 
stanoveny na 13. 6. 2026, 12. 9. 
2026 a halové finále 7. 11. 2026. 
Budeme rádi za každý nový tým. 
Pokud budete mít zájem připojit 
se mezi partu sušických volejba
listů, další informace nebo kontak-
ty najdete na stránkách TJ Sušice.

Renata Černíková
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V  rámci oslav osvoboze-
ní americkou armádou se 7. 
května v  kině uskutečnilo 
divadelní představení The 
Accidental Hero. Autorem 
i hercem v jedné osobě byl 
Američan s českými kořeny 
Patrick Dewane. Ten působi-
vě ztvárnil skutečný příběh 
svého dědečka Matta Konopa, 
jenž se jako důstojník ame-
rické armády v roce 1945 oci-
tl v roli osvoboditele v rodné 
vsi svých rodičů na Chodsku. 

Představení bylo s úspěchem 
uvedeno ve Spojených stá-
tech amerických i v České re-
publice, kde se poprvé hrálo 
v roce 2012 v Plzni.

Patricka Dewana v sušickém 
kině uvedl Jan Tůma (Spolek 
136), který představení Sušické-
mu kulturnímu centru doporu-
čil. Atmosféru navodila dobová 
hudba a na prostou scénu s žid-
lí, stolem a několika dobovými 
artefakty vstoupil Dewan. Jeho 
vystoupení doplňovala projek-

54. Mochtínský přespolní běh, 8. 5. 2026: 
již tradiční medaile mladých sušických atletů

Sušičtí nejmladší atleti se opět 
zúčastnili známého, tradičního 
přespolního běhu v Mochtíně, 
nyní již 54. ročníku, který se konal 
dne 8. 5. 2026.

TJ Sušice zde reprezentovalo 
mnoho mladých atletických nadějí 
ve věku 4–17 let. 

Pod vedením trenérů Lucie Jiří
kové, Jaroslava Uhra a Jana Práška 
do Mochtína přijela parta těchto 
chlapců a dívek: 

Terezka Svobodová, Viktorie 
Svobodová, Prokop Ševčík, Amálka 
Holá, Vavřinec Holý, Nikola Jiříková, 
Ema Babková, Julie Jindrová, Mag-
dalena Vašmuciusová, Viktor Mikuš, 
Růžena Šimíková, Adéla Skálová.

Naši mladí závodníci změřili 
své síly v příslušných kategoriích  
(2 0 0 9 –2 010 ,  2 013 –2 014 ,  
2015–2016, 2017–2019, a pak ti nej
mladší) vždy samostatně pro dívky 
a pro chlapce.

Sušičtí atleti se v konkurenci 
ostatních neztratili, o čemž svědčí 
mnoho medailí, které vybojovali: 

Na 1. místě: Terezka Svobodová, 
Viktorie Svobodová, Nikola Jiří
ková, Amálka Holá, Adéla Skálová

Na 2. místě: Magdalena Vašmu-
ciusová, Růžena Šimíková.

A na 3. místě: Prokop Ševčík. 
A některým medaile unikla jen 

o vlásek, např. Emě Babkové a Julii 
Jindrové, ve velmi početně obsa-
zených svých kategorií, kde závodi-
lo téměř 20 dívek. 

Ovšem i všechny ostatní závod-
níky musím pochválit za bojovné 
výkony a za dokonalý servis 
přítomných fandících rodičů.

Na závěr nezbývá než si přát, aby 
i dalších ročníků tohoto populárního 
„přespoláku“ se naši atleti zúčastnili a 
obdobně úspěšně se i umístili.

Za atletické trenéry TJ Sušice
Jan Prášek

ce na plátně kina – texty i dobo-
vé filmy a fotografie. Herec str-
hujícím způsobem ztvárnil tři 
různá období příběhu. Chvíli se 
divák ocitl s mladým důstojní-
kem uprostřed nepřátelské pal-
by, chvíli svého dědečka – sta-
rého veterána pozoroval očima 
vnuka a chvíli Patrick vystupo-
val sám za sebe. Hraný děj pod-
porovaly dokumentární záběry. 

Accidental Hero – náhod-
ný hrdina – jásající obyvatelé 
Domažlic nesou svého osvo-
boditele na svých ramenou – 
ústřední fotografie celého pří-
běhu, jeho vyvrcholení. Ano, 
dozvídáme se, že Matt Ko-
nop se s americkou armádou 
do rodného kraje svých pra-
rodičů dostal náhodou. Po vy-
slechnutí celé anabáze se však 
musíme ptát, zda je vše oprav-
du jen náhoda. Vždyť Matta Ko-
nopa až poslední den služby 
v armádě, když už byl na cestě 
domů, povolali do války v Ev-
ropě. Zde se vyznamenal, uhá-
jil se svou skupinou postavení 
před nepřátelskými tanky, čímž 
zachránili další jednotky. Zane-
dlouho ho však stráže vlivem 
neuvěřitelných okolností po-
važovali za německého špiona 
a hrozil mu trest smrti. Později 
se dozvěděl, že mu přitížil jeho 
přízvuk – od malička se totiž 
doma mluvilo česky… 

Znalost místního jazyka ho 
delegovala do předsunuté sku-
piny při vstupu do Českoslo-
venska a on se svým řidičem 
jeepu jako první Američan při-
jel do Klenčí, rodné vsi svých 
předků a stal se osvoboditelem. 

Stejně tak ho přijali 
v Domažlicích a byl 
to on, kdo vyhlásil 
konec války v Plz-
ni. Jen jedinkrát mu 
čeština zkalila eu-
forii. To když celá 
jeho bojeschop-
ná divize zůstáva-
la v Plzni, nesmě-
la se posunout dál 
a z rádia česky po-
slouchal jak Praha 
zoufale volá o pomoc. 

Moc nechybělo a  příběh 
Matta Konopa by navždy zapa-
dl. Patrick sice ke svému dědeč-
kovi vzhlížel, hltal každé jeho 
slovo, ale on o válce mlčel. Pak 
roku 1983 zemřel. V srdci vnuka 
zůstal smutek a v mysli mnoho 
otazníků. Teprve po 23 letech 
byl ve sklepě Konopova domu 
objeven rukopis, kam zapsal 
své válečné putování. Patrick 
Dewane si vzal za úkol seznámit 
s jeho příběhem svět. Divadelní 
ztvárnění není jen přiblížením 
neuvěřitelného válečného dob-
rodružství, ale i hlubokou psy-
chologickou sondou do živo-
ta člověka, který spolu s tehdy 
mnohokrát slyšenou hymnou 
našel odpověď na otázku Kde 
domov můj?

Patrick Dewane připojil 
k příběhu své zážitky z putová-
ní po dědečkově stopě i z ode-
hraných představení, jak jemu 
to obohatilo život a co z toho 
vzniklo a vše zapsal do knihy 
Náhodný hrdina, která nedáv-
no vyšla. 

Text a foto Eduard Lískovec
více foto na www.kulturasusice

Příběh Matta Konopa ztvárnil Patrick Dewane
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Řádková inzerce
PRODEJ
Prodám: pilu na dřevo tovární vý-
roby, motor 3,5kW/380V, průměr 
kotouče 500 mm, podavač a odklá-
pěcí kovový stůl – cena 4.900 Kč. 
Stavební míchačku ALKO na 1 ko-
lečko motor 220V. Tel. 777 308 319
Prodám pěnový polystyren Rigi-
ps – EPS Z tl. 60 mm pro všeobec-
né použití, 200 m2, cena 120 Kč/m2. 
Tel. 777 308 319
Prodám auto – Hyundai getz, typ 
TB – červený, rok výroby 2024, naje-
to 47 000 km. První majitel, nové let-
ní a zimní gumy. TK do 12. 11. 2027. 
Cena 30 000 Kč. Tel. 602 627 264
Prodám traversy – šíře 12 cm – 
14 cm, délka 170 cm – 200 cm. 
Uzemňovací tyče. Tel. 602 627 264
Prodám: Elektrocentrála – EGM 60 
AVR-3 – nová. Tel. 602 627 264
Prodám: Eternitové šablony klasic-
ké 40x40 – 230 ks. Obkladačky kou-
pelnové 10x10 – 10 m2. Kára – dvou-
kolák. Žebřík alu třídílný 3x440 cm. 
Tel. 602 627 264 
Prodám: Rádio – lampové velké, 
Stradivari – 3 – retro; Kolo dámské 
+ pánské; Kolo Favorit – klasika – 
retro; Cirkulárka malá – tovární vý-
roba; Tlakové láhve na CO2, biogon. 
Tel. 602 627 264

KOUPĚ
Koupím menší káru za osobní auto. 
Nabídněte na tel. 702 683 103
Koupím starší známky, mince, ban-
kovky, odznaky, pohledy, obrazy, 
hodiny, hodinky, porcelán, sklo, 
vojenské předměty – šavli, helmu, 
uniformu a podobně. Můžete na-
bídnout i jiné staré předměty, ce-
lou sbírku nebo pozůstalost. Tel: 
722 777 672 
Zaplatím i několik desítek tisíc za sta-
rou pivní lahev s nápisem: Mačice, Stu-

benbach, Blovice, Plánice, Kundratitz, 
Jarolím, Gotz, Dollanský, Melan, Pau-
li, Šebesta, Klečka, Vrhel, Petrmichl, 
Šubrt, Lešer atd. Tel. 606 245 515
Koupím staré zápalkové nálep-
ky a krabičky, reklamní plecho-
vé a smaltové cedule, staré pivní 
láhve s litými nápisy a erby, staré 
pohlednice Sušice a okolí. Přijedu! 
Tel. 606 49 49 96

BYTY – NEMOVITOSTI 
Hledám pronájem bytu, aspoň 2+1, 
jsem samoživitelka s půlroční dce-
rou a pejskem. Pes je v bytě zvyklý 
a čistotný! Na kauci mám. Byt nejlé-
pe poblíž Tesca, Lidlu nebo Penny. 
Pište SMS na 739 672 303
Oceňování nemovitostí – pro pro-
dej, darovací smlouvu, dědické ří-
zení, úvěr, hypotéku, účetnictví, 
apod. – kvalitně a rychle. I. Dráb-
ková, Sušice, tel. 608 117 789

RŮZNÉ
Hledám, kdo by daroval ple-
tací vlnu pro sestru, která 
plete ze zbytků vlny posta-
vy zvířat, je to pro ní terapie. 
Prosím nabídněte jakýkoliv 
druh vlny, bude ráda za co-
koliv. Ozvěte se na telefon: 
Sušice – 721 913 633

Daruji časopis Chatař-chalupář. 
Tel. 723 625 926
Hodinový manžel, menší práce 
všeho druhu, volejte 731 408 939 
či navštivte tomaskratky.cz 
Nabízíme strojní čištění kober-
ců, sedacích souprav, křesel, žid-
lí a čalounění. Zdeněk Kubeš, tel. 
607 630 244 

Spolek zahrádkářů města Sušice a okolí z.s. nabízí široké veřejnosti k užívání 

KOMUNITNÍ ZÁHONY
Vypěstujte si zeleninu či ovoce i bez vlastní zahrady. Záhony se nachází u areálu 
moštárny v ul. Pod Stráží. Základní zahradnické náčiní je k dispozici na půjčení.

Pokud máte zájem, ozvěte se nám na FB nebo na tel. 602 170 193
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Dobrý den, přátelé. Máme tu 
14. dní a s nimi další díl naší hu-
sitské elegie. Minule jsme si řekli, 
že vzápětí po defenestraci krá-
lovských místodržících (23. květ-
na 1618) prohlásili nekatoličtí sta-
vové své shromáždění za řádný 
zemský sněm, zvolili vládu třice-
ti direktorů a ihned začali praco-
vat („ilegálně“, protože toto právo 
měl jen panovník) na svolání ge-
nerálního sněmu (tedy společné-
ho sněmu všech zemí Koruny čes-
ké – Čech, Moravy, Slezska a Horní 
a Dolní Lužice).

Dne 26. květ-
na pak posla-
li obranu svých 
činů (Apologii) 
králi do  Vídně, 
ujišťujíce ho, že 
všechny jejich 
kroky směřu-
jí jen k  obraně 
proti nevěrným 
s y nům v las-
ti. Řekli jsme si 
také, že morav-
ský zemský sněm výzvy českých 
stavů k připojení odmítl, a že Karel 
starší ze Žerotína, hlavní postava 
tehdejší moravské politiky, Čechy 
varoval, „že zahubí svou vlast“…

Než půjdeme dál, zastavme se 
u role královských měst. Jejich zá-
stupci na stavovském shromáždě-
ní přítomni nebyli, nebyli přizváni 
ani k tajné schůzce v paláci Smiřic-
kých 22. května, kde se rozhodlo 
o defenestraci a logicky nebyli ani 
přímými účastníky defenestrace 
samotné.

Píše se, že se pražští měšťané 
ke sjezdu nekatolických stavů od-
mítli připojit ze strachu před tres-
tem za vzpouru proti císaři. Což je 
asi pravda. I když asi ne úplně celá.

České zemské sněmy mají 
dlouhou tradici – ty první zase-
daly už ve 13. století. Skutečným 
přelomem byl ale Čáslavský sněm 
(červen 1421), kdy stavové pře-
vzaly moc, a sněm se stal nadřa-
zen panovníkovi. Města v něm 
měla – poprvé – silné zastoupe-
ní. Ano, jsme na začátku husit-
ské revolty… Díky statečnosti 
a nezlomnosti husitských vojsk, 
a díky učenosti a neústupnosti 
husitských teologů a vůdců při-
šla Basilejská (Jihlavská) kompak-
táta (1436). A ta, mj., pozici měst 
potvrdila. Měšťané se stali, ve-
dle pánů a rytířů, plnohodnot-
ným třetím stavem. Města moh-
la spolurozhodovat o zákonech 
i o volbě krále. Zlom nastal v roce 

1547. Tehdy v Čechách propuk-
lo, ve stínu Šmalklandské války, 
první stavovské povstání. Města 
v něm hrála velmi výraznou roli. 
„Tvůrce habsburské monarchie“, 
rigidní katolík, zastánce absolu-
tismu a… taktéž český král Ferdi-
nand I, povstání potlačil. A města 
skutečně nešetřil.

Zřídil mimořádný soudní tri-
bunál, před který museli zástupci 
měst předstoupit. Tresty byly roz-
děleny do pěti hlavních oblastí:

Hrdelní tresty: Dne 22. srpna 
1547 byli na Hradčanech veřejně 

popraveni vůdci 
povstání.

Samosprá-
va: Král městům 
odebral privile-
gium svobodné 
volby konšelů. 
Do  všech krá-
lovských měst 
dosadil své rych-
táře, kteří chod 
měst podřídili 
královské moci.

Konfiskace: Městům byly za-
baveny veškeré pozemky, lesy, 
vesnice a rybníky a musela ode-
vzdat veškeré své dělostřelectvo 
a pušky, čímž ztratila vojenskou 
sílu.

Pokuty: Města byla zatížena 
likvidačními finančními poku-
tami a byla jim zavedena trvalá 
daň z piva a sladu (tzv. posudné), 
která plynula přímo do královské 
pokladny.

Sněm: počet zástupců byl 
drasticky omezen a jejich hla-
sovací právo bylo zredukováno 
na pouhý jeden společný hlas 
pro všechna města dohromady. 
Což je politicky odsunulo na ve-
dlejší kolej. 

Takže ano, od  prvního ne-
povedeného povstání uplynulo 
pouhých 71 let a města si reak-
ci císaře dobře pamatovala. Dru-
hým důvodem ale mohlo být, 
že čas, kdy měla města na sně-
mech výrazný hlas, byl tatam 
a stavové na měšťany tak trochu 
zapomněly…

Ať tak, nebo tak, měšťané sice 
u defenestrace nebyli a co se týká 
převratu, byli postaveni před hoto-
vou věc (a šlechtici jistě také trochu 
zatlačili), hned druhý den (24. květ-
na 1618) si ale již při sestavování 
vlády 30 direktorů vymínili svých 
spravedlivých 10 křesel. Čímž se 
k povstání oficiálně připojili…

17. května 2026
Martin Mejstřík

Očima Martina Mejstříka
Města se připojují…

Níže přinášíme ukázku z komiksové brožury skautské  
vedoucí Petry Divišové (Pídý), která své zážitky ze skautských 
táborů zpracovala do titulů Buď pobaven a Buď pobaven 2. 
(Vydal Junák – český skaut, Tiskové a distribuční centrum, 
v roce 2021 a 2023.)

Přemyslovci – rod erbu čer-
né orlice s červenými plameny 
ve stříbrném poli štítu. Od polovi-
ny 9. století do roku 1306 přemy-
slovští panovníci určovali dějiny 
středověkých Čech, Moravy, Slez-
ska, Uher i Polska, neboť byli udat-
nými válečníky (knížata Břetislav 
I., Soběslav I., kníže a posléze král 
Vladislav II., král Přemysl Otakar II.), 
schopnými diplomaty (král Přemy-
sl Otakar I.) a měli duchovní vnímá-
ní (sv. Václav) i smysl pro ekonomic-
kou realitu (králové Přemysl Otakar 
II., Václav II.). Jejich politický či kul-
turní odkaz je mimořádný a přesa-
huje 4. srpen 1306, kdy v Olomouci 
vraždou krále Václava III. vymře-
la hlavní rodová linie i 13. listopad 
1521 – tehdy zesnul opavský vévo-
da Valentin Hrbatý, vzdálený a po-
slední potomek Mikuláše, neman-
želského syna Přemysla Otakara II. 
V roce sedmistého dvacátého vý-
ročí olomoucké tragédie je v his-
torické budově Národního muzea 
v Praze pořádána reprezentativní 
výstava Přemyslovci – panovnická 
dynastie a její doba.

V rozlehlých prostorách je in-
stalováno více než 900 exponátů 
zapůjčených z 68 odborných in-
stitucí a od soukromých vlastníků 
z několika evropských zemí. Expo-
zice se skládá ze čtyř částí, barev-
ně odlišených (modrá, zelená, čer-
vená, černá) a její architektonické 
řešení evokuje atmosféru středo-
věkého prostředí. V přítmí (mj. jsou 
vystaveny na světlo citlivé textilie) 
vizuálně vynikají bodově nasvíce-
né artefakty umístěné v zabudo-
vaných i volně stojících vitrínách. 
Jednotlivé barvy evokují – vzestup 
(modrá), etablování knížecí moci 
(zelená), vrchol v podobě králov-
ského majestátu (červená) a odkaz 
v časech následujících po vymření 
rodu (černá). 

Množství exponátů komplexně 
umožňuje „vyprávět“ rodový pří-
běh ve veškerých souvislostech. 
Počínaje legendou o kněžně Li-
buši a oráči Přemyslovi, přes kon-
flikt mezi sv. Ludmilou a její sna-
chou Drahomírou, bratrovraždu 
sv. Václava (a následný mýtus), 
úspěchy na bojištích i v diploma-

Přemyslovci – panovnická dynastie a její doba
recenze výstavy

FELIX. Je asi 2 roky starý ko-
courek, co se dostal do dočas-
né péče z nevhodných podmí-
nek. Je kastrovaný, snášenlivý 
s ostatními a je zvyklý i na pobyt 
venku.Kdo by chtěl kocourka 
myšilovka, nachází se v Hrádku 
u Sušice. Info: 604 555 924

ATILLA. Je velký pes, váhy 
35 kg... byl nalezen ještě s dalším 
psem v NP Šumava bez veškerého označení a nikdo se k němu nepřihlásil 
.Je to zřejmě kříženec komodora,mladý pes do 1 roku, takové větší štěně.
Již je očkovaný, čipovaný s petpasem. K lidem, dětem i ostatním psům ka-
marádský, ale v dospělosti bychom k dalšímu psímu klukovi raději nedopo-
ručovali. Vhodný k domu se zahradou a musí se pamatovat, že bude nutnost 
se mu starat o srst. Nachází se v dočasné péči u Kolince. Info: 604 555 924 

Děkujeme za pomoc. � Nalezenci Šumaváci

Informace o dalších zvířatech (nalezených i hledaných) najdete na strán-
kách spolku nalezenci-sumavaci.estranky.cz a jejich facebooku.

Hledáme nový domov

cii přemyslovských knížat, králů, 
kněžen a královen (dějinná úloha 
Přemysloven je důrazně prezen-
tována) až po každodennost ra-
ného a vrcholného středověku. 
Společně s luxusními předměty 
vyjadřujícími majestát a symbo-
liku (panovnické insignie – krá-
lovská koruna ze Slezské Středy 
a pohřební klenoty králů Přemysla 
Otakara II. i Rudolfa I. Habsburské-
ho, prsten krále Přemysla Otaka-
ra I., ostatkový kříž z Roudnice) či 
vysokou úroveň vzdělanosti (ilu-
minované rukopisy), jsou k vidění 
finanční depoty a jednotlivé mince 
(denáry, brakteáty, feniky, pražské 
groše aj.), šperky, zbraně, heraldic-
ké památky, listiny, pečeti a peče-
tidla, architektonické fragmenty 
významných staveb i jejich výz-
doby, liturgické předměty, sochy, 
náhrobní kameny – prezentova-
né tak, že jejich prostřednictvím 
lze „na dálku navštívit“ prostředí 
odlišných vrstev středověké spo-
lečnosti – hrady, kláštery, města 
i „nahlédnout“ do významných 
lokalit a soukromí jejich obyvatel. 
Mezi exponáty mimořádně vyni-
kají – Madona z Rudolfova a torzo 
Ukřižovaného z Polné. 

Výstava je moderní interaktiv-
ními prvky (mj. do pohybu pře-
vedené iluminace z Codexu Ma
nesse) a její informativní hodnotu 
násobí velkoformátové textové 

JMÉNA SUŠICKÝCH ULIC
107 – Palackého

Ulice Palackého sice vznikla až 
s výstavbou čtvrti Burinka koncem 
dvacátých let 20. století, ovšem 
za dobu svého trvání stihla vystří-
dat čtyři názvy. Za první republi-
ky bylo pojmenována po prvním 
předsedovi vlády ČSR Karlu Kra-
mářovi (1860 – 1937). Po komuni-
stickém převratu roku 1948 bylo 
na tuto ulici přesunuto jméno prezi-
denta dr. Edvarda Beneše, kterého 
v té době komunisté ještě využíva-
li, tak ho jen přesunuli dál od ško-
ly. Zanedlouho však zemřel a byl 
soustavně zametán do propadliš
tě dějin. To se zde projevilo roku 
1951 přejmenováním na Tyršovu 
ulici (Miroslav Tyrš 1832–1884, ob-
rozenec a zakladatel Sokola). Toho 
roku totiž Tyrš i s Palackým muse-
li ustoupit z dnešní ulice T. G. Ma-
saryka Leninovi a je úsměvné, že 
Tyrš na svém novém působišti vy-
držel jen do roku 1959, kdy byl na-
hrazen právě Palackým. (Doufejme, 
že ke střídání už nedojde.) 

František Palacký (1798–1876) 
byl český historik, politik, spisovatel 
a vůdčí osobnost národního obro-
zení, často přezdívaný „Otec náro-
da“. Položil základy moderní české 
historiografie a aktivně prosazoval 

rovnoprávnost Čechů v habsbur-
ské monarchii. Pocházel z evan-
gelické rodiny moravského ven-
kovského učitele, studoval hlavně 
v Prešpurku zejména samostudi-
em jazyky, poezii, filozofii a histo-
rii. Po příchodu do Prahy se u Jo-
sefa Dobrovského zaučil v práci 
s historickými prameny a pracoval 
jako genealog pro různé šlechtic-
ké rody, čímž získal vlivné konexe 
a přístup do soukromých archivů. 
Rychle se vědecky i společensky 
etabloval, v roce 1827 začal vy-
dávat časopis Muzejník a později 
po částech slavné Dějiny národu 
českého v Čechách a na Moravě. 
V revolučním roce 1848 stál v čele 
české společnosti s politickým pro-
gramem austroslavismu, Rakouska 
tvořeného federací rovnoprávných 
národů jako hráz proti pangerma-
nismu a ruskému panslavismu. Se 
svým zeťem F. L. Riegrem zastupo-
vali konzervativní politickou stranu 
Staročechů. (cs.wikipedia.org)

Další zdroje: Jan Lhoták, Martin 
Pták, Eva Semotanová, Robert Šimů-
nek: Historický atlas ČR – Sušice, Jan 
Lhoták, Jaroslav Pachner, Vladislav 
Razím: Památky města Sušice 

text a foto Eduard Lískovec

tabule (lze objevit ojedinělou ne-
přesnost – týká se krále Václava III., 
mylně je uvedeno datum úmrtí 
6. srpna 1306), mapy i přehledné 
rodokmeny se schématy mocen-
ských struktur přemyslovského 
státu a genealogických vazeb čle-
nů vládnoucí dynastie. Dobře či-
telné jsou popisky jednotlivých 
exponátů. Pouze v závěrečné části 
výstavy lze nalézt mezeru – mohlo 
být zmíněno i zneužití přemyslov-
ského odkazu – viz protektorátní 
vyznamenání Svatováclavská orli-
ce či v roce 1942 od počátku sabo-
tované natáčení (nedokončeného) 
filmu Kníže Václav.

Výstava Přemyslovci – panov-
nická dynastie a její doba pou-
čuje o vzdálené historii nejen 
zemí Koruny české, kdy se osu-
dy jednotlivců prolínaly s udá-
lostmi velkých dějin více, než si 
z úhlu pohledu přítomnosti lze 
připustit.

Výstava Přemyslovci – pa-
novnická dynastie a její doba, 
Národní muzeum v Praze ve dnech 
24. dubna – 15. října 2026 ve spolu-
práci se Správou Pražského hradu, 
garant výstavy: Jiří Militký, hlavní 
autor výstavy: Jiří Košta, autorský 
tým: Milena Bravermanová, Klára 
Fleková, Jakub Izdný, Lucie Kodišo-
vá, Michal Lutovský, Jiří Militký, Mar-
tin Musílek, Eliška Zlatohlávková 

Stanislav Vaněk 



Ve  čtvrtek 30. dubna se 
na Ostrově Santos konal již 
28. ročník Sletu čarodějnic, 
který pořádá Gymnázium Su-
šice, konkrétně třída kvar-
ta A. Program 
byl tradiční, 
přesto se ob-
jevilo i něko-
lik novinek.

K o u z e l n é 
odpoledne od-
startoval každo-
roční host – děti 
z MŠ Smetano-
va. Společně se 
svými učitel-
kami, paní Mi-
chaelou Slou-
povou,  paní 
Karolínou Velkou a paní asistent-
kou Šárkou Valešovou, připravily 
taneční vystoupení Poslední bál. 
Následovalo předtančení kvar-
ty. Studenti ten-
tokrát nezvoli-
li tradiční téma 
souboje zimy 
s jarem a ukon-
čení vlády Mo-
rany, ale nechali 
se inspirovat fil-
mem Čaroděj-
ka, v  originále 
Wicked. Příběh 
z  magického 
světa Oz vyprá-
ví o dvou čaro-
dějkách, kte-
ré mezi sebou 
soupeří, aby se nakonec staly 
nejlepšími kamarádkami. Celou 
choreografii pro své spolužáky 
připravily Bery Jonášová a Šarli 
Švelchová.

Následovaly soutěže, za je-
jichž splnění si mohly děti vy-
zvednout odměny – od bon-
bonů, svítících náramků až 
po plyšáky či jiné hračky. Již 
poněkolikáté jsme mohli při-
vítat Loutkové divadlo Sokol 
Sušice, které tentokrát sehrálo 
představení Kašpárek a kejklíři. 
Poprvé k nám zavítal také Kej-
klíř Slávek a podle reakcí pu-
blika si troufám říct, že určitě 
ne naposledy.

Samozřejmě jsme také zvo-
lili Miss Ježibabu a po 19. ho-
dině se návštěvníci mohli těšit 

na večerní předtančení kvarty, 
během něhož jsme upálili již 
druhou čarodějnici. Poté jsme 
už jen chvíli čekali, až se setmí, 
a na řadu přišla ohňová show 

v  režii skupi-
ny  Vita Sua . 
Děkujeme, že 
se k  nám kaž-
dý rok vracíte 
a připravujete 
pro náš čaro-
dějný den úžas-
ná vystoupení.

Celým od-
p o l e d n e m 
i  večerem nás 
provázela hud-
ba DJ Micha-
la, který hrál 

ty nejlepší hity, na něž tančily 
všechny věkové kategorie. Mi-
chale, byl jsi skvělý! Moc děku-
jeme za spolupráci.

Z á v ě r e m 
bych chtěla po-
děkovat všem, 
kteří se na  na-
šem kouzelném 
dni podíleli – 
všem výše zmí-
něným účinku-
jícím, kolegyni 
Bohunce, hol-
kám z kancelá-
ře, Ivě a Hance, 
panu řediteli, 
všem kolegyním 
a kolegům, kte-
ří nás přišli pod-

pořit, Lukášovi Steiningerovi, jenž 
celé odpoledne fotografoval, klu-
kům z Cobra Security i všem ze 
Santosu, kteří ten den pracovali 
za barem nebo v kuchyni. Největ-
ší poděkování však patří dětem 
z kvarty. Byli jste naprosto skvě-
lí a vše jste zvládli na jedničku 
s hvězdičkou! Jsem na vás pyšná!

Jak se říká: Slet ježibab 2026 
je u konce, ať žije Slet ježibab 
2027! Tak zase za rok – budeme 
se na vás těšit! 	  Z. Keilová

Foto Lukáš Steininger a ED
více foto na www.kulturasusice
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Zajímavosti

Čarodějný Santos v režii sušického gymnázia 

ČTVRTEK 21. 5. | KD SOKOLOVNA
19.30			  PELÍŠKY�
			   divadelní hra ochotnického spolku Atakdále – premiéra

PÁTEK 22. 5. | NÁMĚSTÍ – HLAVNÍ STAGE
14.00			  Oficiální zahájení 
14.10–16.40		 Taneční a hudební vystoupení místních škol, školek,
			   spolků a klubů
17.30–18.30 		 BOSSANOHA (český Groove&Soul)
19.00–20.00 	 NO WAY (Rock)
21.00–22.00		 MARPO (Country-rap)
22.45–23.45		 UŽ JSME DOMA (Avantgardní punk)

PÁTEK 22. 5. | FUFERNA – Zábavné odpoledne pro děti
15.30–18.00		 Ukázky práce hasičů, kouzelník Jakub Bílek, 
			   dílny pro děti

SOBOTA 23. 5. | NÁMĚSTÍ – HLAVNÍ STAGE
10.00			  Zahájení sobotního programu
10.05–13.15		  Taneční a hudební vystoupení místních škol, školek, 
			   spolků a klubů
14.00–15.00		 Solovačka (Dechový a taneční orchestr)
15.15–16.30		  Taneční a hudební vystoupení místních škol, školek, 
			   spolků a klubů 
17.00–18.00		 EKG HEART ROCK (Autorský rock)
18.30–19.30		 JAZZ BUSTERZZ (Funky jazz)
20.30–21.30		 LENNY (Pop-rock)
22.00			  Ohňostroj
22.15–23.15		  LAURA A JEJÍ TYGŘI (Fun-rock)

SOBOTA 23. 5. | HALA ZŠ SUŠICE, Lerchova ul.
10.00–14.00 	 Tvůrčí dílny pro veřejnost 
			   zdobení perníčků, plastodamy �s pokojovými 
			   rostlinami, frivolitky, malování na dřevo, 
			   tvoření �z drobného materiálu
SOBOTA 23. 5. | LUH
13.30–16.30 	 Pohádkový les – Cesta do vesmíru
			   Připravili jsme pro vás deset stanovišť. 
			   Na konci naší stezky vás čeká odměna a fotokoutek. 
			   Zve vás Pionýr, z.s. – PS Otava Sušice

SOBOTA 23. 5. | OSTROV SANTOS – Odpoledne pro celou rodinu
14.30			  ZUŠ Františka Stupky, Sušice
			   Saxofony, příčné flétny, zpěv a kapela Trestná lavice
16.30			  Männerchor Uetendorf 
			    – Mužský pěvecký sbor ze Švýcarska
17.00			  Smíšený pěvecký sbor Svatobor – dirigent J. Baierl,  
			   A. Sušilová, klavírní doprovod Z. Milotová

NEDĚLE 24. 5. | SVATOBOR
start 10.30 náměstí	 Turistický výstup na Svatobor
12.00		 Kapela Štreka na Svatoboru – old country band

Děkujeme partnerům Sušických slavností:
APRIS s.r.o. | ASTER PHARMA, spol. s r.o. | ČEVAK a.s. | EKOEKO s.r.o.  
GPL – INVEST s.r.o. | INVEST TEL, s.r.o. | Raiffeisen stavební spořitelna a.s. 
MONTOP CZ spol. s r.o. | KORAMEX a. s. | Pekárny a cukrárny Klatovy, a.s. 
Otavské strojírny a.s. | PAP Packaging a.s. | Plzeňský Prazdroj, a. s.  
Ponnath ŘEZNIČTÍ MISTŘI, s.r.o. | Silnice Klatovy a.s. | SPAK Foods s.r.o.  
Sušické lesy a služby, s.r.o. | PRŮCHA-MOTOROVÉ NÁŘADÍ s.r.o 
United Networks SE | VAK SERVIS s.r.o. | Rádio Otava | Matypo s.r.o.
Změna programu vyhrazena!
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